

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИЗВЕСТИЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

ГОД ИЗДАНИЯ  
ШЕСТНАДЦАТЫЙ

1935/26.

НОЯБРЬ

N 22

1935

---

МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

---

## Содержание

В. ЧЕМОДАНОВ — Итоги VI конгресса Коммунистического интернационала молодежи (доклад на собрании московского актива ВЛКСМ от 26 октября) . . . . .	1
<b>ПО МЕСТНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ</b>	
E. ШАПИРО — Комсомольцы вскрыли плохую работу райкомов (жердевская и полетаевская районные организации Воронежской области) . . . . .	8
A. ИВАНОВ — Приняли решение по поводу решения и на этом успокоились (фрунзенская городская организация Киргизии) . . . . .	11
I. АБИМОВ — Пора покончить с администрированием (куйбышевская районная организация Крыма) . . . . .	13
<b>Заметки о союзной работе:</b>	
Комсомол Кировской железной дороги работает плохо. Кандидатов избирали на руководящую комсомольскую работу. Комсомольцам взамен билетов выдавались справки. Печать райкома в руках чуждах. Оргбюро неправильно комплектует свой аппарат. Наказ девушек горкому. Как не надо проводить собрания актива. Зажимщики самокритики. Нарушались элементарные права членов бюро райкома. В райкоме сидят бюрократы. Райком нарушал устав союза. Администратор над комсомольцами. Помполит забыл, что он руководитель и организатор молодежи . . . . .	15
<b>В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВЛКСМ</b>	
По материалам ЦК:	
С перестройкой не торопятся (Восточносибирский крайком комсомола) . . . . .	21
Подростки работали наравне со взрослыми . . . . .	23
Об извращениях в распределении стипендий в Московском краснознаменном механико-машиностроительном институте им. Баумана . . . . .	24
О политическом образовании в учебных заведениях . . . . .	25
Работа советов отделов ЦК:	
Наше пролетарское студенчество должно стать передовой частью молодежи (заседание совета отдела студенческой молодежи ЦК ВЛКСМ) . . . . .	26
Совет отдела крестьянской молодежи ЦК ВЛКСМ . . . . .	29
<b>СОЮЗНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ . . . . .</b>	
Отклики на материал, помещенный в журнале «Известия ЦК ВЛКСМ» . . . . .	30
32	

# ИЗВЕСТИЯ Ц.К. ВЛКСМ

ГОД ИЗДАНИЯ  
ШЕСТНАДЦАТЫЙ

1935



Прос редакции: Москва, Ильинский переулок,  
дом 3, ЦК ВЛКСМ, комната 5. Телефон: коммунист 16-75.

НОЯБРЬ

№ 22

B. Чемоданов

## Итоги VI конгресса Коммунистического интернационала молодежи<sup>1</sup>

Решения VI конгресса Коммунистического интернационала молодежи, несомненно, будут иметь огромное значение в развитии международного юношеского революционного движения. В основе работы конгресса лежали решения VII конгресса Коминтерна и непосредственные указания руслового Коминтерна — товарища Димитрова.

Главная задача конгресса Коммунистического интернационала молодежи заключалась в том, чтобы решения конгресса Коминтерна претворить в практике юношеского движения. Для этого требуется глубокое изучение экономического, политического и культурного положения Молодежи, понимание ее настроений и требований, правильная оценка характера и особенностей современной классовой борьбы в капиталистических странах.

VI конгресс КИМ успешно справился со стоявшими перед ним задачами и смело наметил новые пути дальнейшего развития международного юношеского движения.

Конгресс КИМ много внимания уделил экономическому положению молодежи. По неполным данным Междунад-

родного бюро труда, в капиталистических странах насчитывается не менее 6—7 млн. безработной молодежи.

О положении этой огромной армии сказал делегат Южной Америки: «Черна и беспросветна жизнь и будущность огромной массы молодежи...»

Многие из выступавших говорили о положении девушки в капиталистических странах. Делегаты, в частности, приводили в пример Японию, где, по официальным данным, насчитывается не менее одного миллиона проституток, среди которых огромное большинство составляют труящиеся девушки. Такие же и подобные примеры приводились на конгрессе также делегатами других стран.

Естественно, что эти условия вызывают среди молодежи волны недовольства и отчаяния. Огромные слоны труящейся молодежи в капиталистических странах потеряли всякую надежду на улучшение своей жизни. Молодежь ищет выхода из своего тяжелого положения, и на этой почве растет ее боевая активность.

Это прекрасно учитывает буржуазия, в первую очередь в фашистских странах. Буржуазия не в состоянии предоставить молодежи хлеб. Буржуазия бросает ее в лагеря принудительного труда и здесь подвергает самой беззастенчивой экс-

<sup>1</sup> Доклад на собрании московского актива ВЛКСМ 26 октября. Печатается в сокращенном виде.

плоатации и военной муштровке. Недовольную, а особенно революционно настроенную часть молодежи буржуазия безжалостно преследует. В стремлении подчинить молодежь своему идеологическому и организационному влиянию буржуазия дает молодежи всевозможные демагогические обещания, популяризирует новые «теории», призванные служить ее военно-фашистским планам.

Адольф Гитлер говорит: «На первом месте — воспитание характера, а потом — науки». Если расшифровать эти слова, они будут означать: превращение молодежи в орудие классовой борьбы и империалистической войны.

«Профессия солдата оказывает решающее влияние на все другие профессии», говорят фашисты. Солдатом же называется тот, кто не умеет и не хочет рассуждать. Солдат не думает, высшая его доблесть и призвание — это выслушивать и выполнять приказания. Эта «теория» лежит в основе всей системы фашистского воспитания молодежи.

Но с одной этой теорией фашисты немногого могли бы добиться.

Они знают также, что среди молодежи очень популярно слово «социализм», которое обединяет вокруг себя революционные элементы, враждебные фашистской диктатуре. И фашисты пытаются это также демагогически использовать в своих целях. Они, говоря о рекрутах, прибавляют, что это «социалистические рекрутты», что это солдаты, призванные бороться за «немецкий» социализм. Всем известно, что немецкие фашисты — заклятые враги коммунизма. Поэтому они внедряют в сознание солдат необходимость борьбы за «немецкий» социализм, против красного большевизма. Поэтому они популяризируют среди масс лозунг: «за германский социализм, против западного капитала».

Молодым германским рабочим нелегко разобраться в этой путанице. Трудность эта еще усугубляется разжиганием самого зверского шовинизма, самого оголтелого национализма. Об «избранном» германском народе кричит ежедневно вся фашистская печать. Этой «благородной» задаче подчинена вся издающаяся в Германии литература.

Но, несмотря на бешеную агитацию, преследования, подкупы и демагогию, германская молодежь, вне зависимости от принадлежности к той или иной политической организации, вне зависимости от пола, национальности, религиозных убеждений, стремится отстаивать свои права. Молодежь включается в борьбу рабочего класса против фашизма, против опасности империалистической войны, молодежь все более активно начинает бороться за свои собственные интересы.

VI конгресс КИМ не ограничился однако одной только констатацией фактов. Конгресс сделал выводы о главных задачах, стоящих перед коммунистическими союзами молодежи и трудящейся молодежью капиталистических стран. В основу этих выводов был положен доклад тов. Димитрова на VII конгрессе Коминтерна.

Тов. Димитров говорил: «Первое, с чего надо начинать, — это создать единый фронт, установить единство действий рабочих на каждом предприятии, в каждом районе, в каждой области, в каждой стране, во всем мире. Единство действий пролетариата в национальном и международном масштабе — вот могучее оружие, которое делает рабочий класс способным не только к обороне, но и к мощному контраступлению против фашизма, против классовых врагов».

О том, как применить решение конгресса Коминтерна в юношеском революционном движении, как добиться обединения сил всей нефашистской молодежи, говорил в своем докладе на VI конгрессе КИМ тов. Михаэль Вольф.

Главная задача, которую поставил конгресс КИМ перед всеми коммунистическими союзами молодежи капиталистических стран, заключается в следующем: обединить силы всей трудящейся молодежи на борьбу **против фашизма, за свободу, за мир**, против опасности империалистической войны, на борьбу за экономические, политические и культурные интересы и права молодежи.

Конгресс КИМ, который выдвинул такую задачу перед секциями КИМ, должен был проверить состояние наших рядов, расстановку наших революционных

сил, их подготовку к тому, чтобы приступить к разрешению этих задач на практике. Сейчас, по сравнению с прошлым, значительно изменились формы борьбы за молодежь, изменились условия самой классовой борьбы. Перед всем рабочим движением, а следовательно и перед юношеским революционным движением, возникли новые проблемы, новые задачи борьбы против фашизма, и по-новому встал вопрос о борьбе за мир, о борьбе против опасности империалистической войны.

С чем пришел КИМ к VI конгрессу? К V конгрессу, происходившему в сентябре 1928 г., КИМ насчитывал в капиталистических странах 46 секций с 127 230 членами. Из 46 секций 25 были легальны и 21 — нелегальны.

К VI конгрессу в КИМ стало 58 секций, а количество членов выросло до 223 511 (и в том и в другом случае — без ВЛКСМ). За этот богатый боями период были созданы коммунистические союзы молодежи в целом ряде стран: на Кубе, в Чили, Колумбии, Панаме, Парагвае, Филиппинах, Новой Зеландии, Порто-Рико, возникли коммунистические союзы молодежи в Боливии, Индо-Китае и других странах.

Характерным для общего состояния всех секций КИМ является прежде всего революционный героизм, безграничная преданность рабочему классу, Коминтерну, идеологическая и организационная сплоченность, стремление обединить широкие массы трудящейся молодежи в борьбе против фашизма, в борьбе за интересы молодежи.

Первое место в рядах КИМ занимает **ленинский комсомол**, гордость КИМ, руководимый и вдохновляемый большевистской партией, великим и лучшим учителем и другом молодежи — Сталиным.

Но и в зарубежных странах уже выросли крупные секции КИМ.

С V конгресса КИМ героический комсомол советского Китая, идя нога в ногу с революционным советским движением, вырос в массовую организацию, насчитывающую в своих рядах сотни тысяч новых членов. Комсомол и молодежь Китая дали десятки тысяч бойцов в ге-

рническую китайскую красную армию. Во время пятого и шестого походов только в одной провинции Цзянси было создано около 40 рот молодежи. Китайская красная армия на 50—60% состоит из молодежи, а из общего количества молодежи не менее одной трети — комсомольцы. Бойцы — комсомольцы и молодежь — показали чудеса героизма и исключительную преданность революции.

Комсомол **Испании** еще недавно был немногочисленной и слабой организацией. К VI конгрессу КИМ комсомол насчитывал 14 тыс. революционных бойцов. Этот успех был достигнут испанскими товарищами в боях, на баррикадах. Испанский комсомол не раз выводил на улицы Мадрида, Овиедо и других городов десятки тысяч молодежи. Успеху испанского комсомола мы обязаны и тем, что на конгрессе КИМ присутствовала делегация социалистического союза молодежи Испании, того союза молодежи, который все более отходит от реформизма и все более приближается к коммунизму.

В героической борьбе пролетариев Вены вырос **австрийский комсомол**, который является все более притягательной революционной силой для всей трудающейся молодежи Австрии в борьбе против фашизма.

Приехавшие из глубокого подполья, из фашистской **Германии**, делегаты приводили ряд примеров, показывающих, как они используют малейшую возможность для того, чтобы организовать молодежь, мобилизовать ее на борьбу против фашизма.

На одном германском химическом заводе все работницы в возрасте до 25 лет получили приказ явиться лично в бюро личного состава, чтобы получить документы об увольнении и направлении в деревню. Это вызвало сильное неодование среди молодых работниц, и они сговорились неходить в бюро личного состава. На следующий день они получили новый приказ освободить свои рабочие места. В знак протеста против угрожаемого увольнения все молодые работницы приостановили обслуживание конвейера, что заставило мастера выклю-

чить конвейер. Администрация вынуждена была отменить приказ об увольнении.

Таких фактов много. В этой борьбе не последнюю роль, само собой понятно, играли комсомольцы.

Можно бы привести еще десятки примеров, показывающих героические дела нашей революционной молодежи в капиталистических странах. Но прав тов. Дмитров, когда говорит, что одного героизма недостаточно, что коммунистические союзы молодежи в капиталистических странах малочисленны, что им нехватает опыта и умения вести массовую работу.

Отрицательными в практике коммунистических союзов молодежи являются, во-первых, чрезмерно высокие требования, которые предъявляются к вновь вступающей в комсомол молодежи. Требования эти никак не увязываются с особыми условиями молодежи, с ее политическим и культурным уровнем.

Следующий недостаток — чрезмерная политизация. Коммунистические союзы молодежи за границей строят свою работу так, что они напоминают плохую копию партии.

Когда молодой рабочий или девушка попадают в коммунистический союз молодежи, их заставляют жить только политической жизнью, игнорируя всякие их экономические и культурные запросы. На практике это приводит к тому, что молодежь уходит из комсомола.

В союзах молодежи пишут много резолюций, но мало интересуются нуждами, запросами и стремлениями молодежи.

Все эти недостатки были вскрыты на основе большевистской самокритики на конгрессе КИМ. Конгресс выдвинул задачу изменить характер существующих союзов молодежи в капиталистических странах.

Конгресс КИМ, исходя из учения Ленина — Сталина о роли молодежи в классовой борьбе, о задачах союзов молодежи, высказался за создание нового типа союзов молодежи в капиталистических странах. Прежде всего эти организации должны быть массовыми, а не сектантскими и оторванными от масс.

Эти юношеские организации должны быть по своему характеру непартийными. Задача заключается в том, чтобы в капиталистических странах создать такие организации, которые соответствовали бы интересам, требованиям и желаниям широчайших масс молодежи.

Надо создать не только политические, но и культурные, экономические, спортивные организации и клубы, которые будут строить свою работу на основе самых разнообразных и здоровых запросов молодежи. Всю свою деятельность эти организации должны подчинить борьбе с реакцией, против фашизма, воспитанию молодежи в духе классовой борьбы, в духе марксизма-ленинизма. Двери юношеских организаций должны быть открыты для всей молодежи, которая искренно желает в них работать и воспитываться.

Сейчас в капиталистических странах организационные формы коммунистических союзов молодежи очень ограничены. Имеются фабрично-заводские ячейки, уличные ячейки и местные группы. В этих ячейках и группах насчитываются очень часто не больше 10 человек.

Конгресс КИМ считает, что вместо этих маленьких замкнутых групп, особенно в легальных странах, нужно создавать клубы молодежи, в которых должны быть созданы самые различные кружки, удовлетворяющие здоровые запросы молодежи.

Надо поощрять стремление создавать специальные организации для безработной молодежи, для девушек, культурные и другие организации.

Большое обсуждение вызвал на конгрессе вопрос о взаимоотношениях союзов молодежи с коммунистическими партиями.

В резолюции конгресса КИМ по этому поводу подчеркивается, что союзы молодежи являются организационно независимыми, но они поддерживают связь с компартиями, и что задача коммунистов, работающих в этих союзах молодежи, — убедить всю молодежь в необходимости поддерживать эту связь и с Коммунистическим интернационалом молодежи и с Коминтерном.

Конгресс КИМ принял особое решение

о том, чтобы внести необходимые изменения в программу, выработать новый устав, расширить условия приема в КИМ, с тем, чтобы создать мощный юношеский интернационал. Задача коммунистов, которые будут работать в этом интернационале, будет заключаться в том, чтобы обеспечить революционное воспитание молодежи, чтобы обеспечить мобилизацию масс молодежи на борьбу против фашизма, на борьбу против империалистической войны, на борьбу за интересы молодежи.

Задача коммунистов, работающих в юношеских организациях, не носящих названия коммунистических и, может быть, не являющихся коммунистическими, будет заключаться в том, чтобы обеспечить упорную работу внутри этой организации по революционному воспитанию молодежи.

Понятно, что перестройка, изменение характера союзов молодежи, не является самоцелью. Эта перестройка должна быть произведена в капиталистических странах во имя об'единения сил всей антифашистской молодежи, и первоочередной задачей сейчас является об'единение комсомолов с социалистической молодежью.

У нас уже имеется опыт сотрудничества, опыт совместной работы с социалистической молодежью. Опыт этот показывает, что единый фронт не только необходим для молодежи, но и возможен. Единый фронт, совместная борьба коммунистической и социалистической молодежи, имеется во Франции, в Испании, в Австрии, в Латвии. Отдельные многочисленные факты совместной борьбы и коммунистической и социалистической молодежи имеются в Чехословакии, Англии, Бельгии, Швеции, Аргентине, Мексике. Эта совместная борьба показывает очень наглядно, что и социалистическая молодежь стоит на антифашистских позициях и что она заинтересована в улучшении жизни молодежи, что эта молодежь стремится к свободе, защищает мир и стремится к социализму. Поэтому совершенно правильно было заявлено на конгрессе КИМ, что **нет ни малейшего оправдания дальнейшему состоянию раскола рабочей молодежи.**

VI конгресс КИМ показывает всей социалистической молодежи, всей передовой молодежи всего мира, что Коммунистический интернационал молодежи борется за единый фронт, что он проявляет наибольшую активность, чем какая-либо другая юношеская организация мира в борьбе за единый фронт. Конгресс КИМ не только высказался за единый фронт, но и рекомендовал всем секциям Коммунистического интернационала молодежи установить братские отношения с социалистической молодежью, стремиться по всем вопросам выступать совместно. VI конгресс КИМ сказал, что, если социалистическая молодежь и ее организации выдвигают предложение, которое соответствует интересам трудающейся молодежи, каждый комсомолец, каждая комсомольская организация должны активно поддерживать это предложение.

КИМ искренно стремится об'единить молодежь, сотрудничать по любому вопросу не только временно, но и создать единую юношескую организацию.

Конгресс КИМ идет дальше: он предлагает не только стремиться к созданию единых революционных союзов молодежи, но и бороться за создание единого интернационала революционной молодежи.

Сейчас имеются два интернационала молодежи — Коммунистический и Социалистический. Конгресс КИМ, обращаясь к молодым социалистам, говорит: мы хотим преодолеть раскол среди рабочей молодежи, среди революционной молодежи, мы готовы об'единиться с вами в национальном масштабе, готовы об'единиться в международном масштабе — создать единый интернационал.

Во Франции комсомол правильно понял проблему молодежи, — проблему молодого поколения трудающихся. Он правильно учел, что молодежь страдает от кризиса, угнетается, что молодежь ищет выхода и что задача комсомола — об'единить эту молодежь.

На основе единого фронта во Франции сплачиваются десятки самых различных по своему характеру организаций: социалистическая, республиканская, католическая, христианская и т. д.

Таких же успехов удалось достигнуть и в Америке.

Тов. Димитров на конгрессе Коминтерна говорил, что комсомол должен всемерно стремиться к об'единению сил всех нефашистских организаций, стремиться к созданию различного рода организаций для борьбы против фашизма, против беспартийной молодежи.

В капиталистических странах буржуазные организации молодежи об'единяют миллионы юношей и девушек.

В коммунистических союзах молодежи до сих пор крепко держался взгляд, согласно которому каждый член другой организации считался врагом. Конгресс предложил отказаться от этого политически неправильного взгляда, иначе трудящаяся молодежь, которая хотя и является членами христианских организаций, но которая одинаково страдает от безработицы, не пойдет за нами.

Начало созданию массового юношеского интернационального движения было уже положено несколько лет тому назад на конгрессе борьбы против фашизма и войны в Париже, где от советской молодежи присутствовала делегация, которую возглавлял тов. Косарев.

VI конгресс КИМ, ставя задачу создания массового интернационального юношеского движения в буржуазно-демократических странах в целях борьбы за права молодежи, в целях борьбы против фашизма и войны, не обошел молчанием и фашистские страны. В фашистских странах наши союзы ведут безусловно героическую борьбу. Но паряду с этим для них характерно то, что они не умеют использовать легальные и полулегальные возможности.

Конгресс КИМ разъяснил союзам, что необходимо, учитывая нужды самой молодежи, умело подводить ее к борьбе против фашизма.

В Германии, например, в фашистских организациях об'единены не менее пяти миллионов молодежи. В Италии почти вся молодежь является членами фашистских организаций. VI конгресс КИМ считает необходимым, чтобы комсомольцы пошли в эти фашистские массовые организации и работали там, используя

малейшие возможности для того, чтобы действительно организовать молодежь на борьбу против фашизма. Если в фашистских странах имеются организации, оппозиционно настроенные к фашизму, или такие, которым угрожает распуск или ликвидация, комсомольцы должны поддерживать эти организации, что бы они собой ни представляли. Это необходимо для того, чтобы действительно организовать широкие массы молодежи на борьбу против фашизма.

На VI конгрессе КИМ серьезное внимание было уделено работе в колониальных странах. В этих странах конгресс рекомендует создавать не только коммунистические, но и национально-освободительные союзы молодежи, создавать национально-революционное массовое юношеское движение.

На конгрессе присутствовали делегаты из 52 стран. Многие из них вышли и бежали из тюрем для того, чтобы снова стать в ряды революционной молодежи и бороться против капитала, бороться против фашизма. На конгрессе присутствовали товарищи, накопившие для нас драгоценный опыт массовой работы. К таким товарищам в первую очередь относится тов. Раймон Гюйо. Он широко известен не только среди французских комсомольцев, но и среди масс молодежи всей Франции, в особенности той молодежи, которая участвует в народном фронте и которая активно борется против фашизма, против милитаризма. На конгрессе присутствовал также секретарь американского комсомола, самоотверженно борющийся против капитала, тов. Грин. Имя его известно всей американской молодежи.

Наша задача, задача всех союзов молодежи заключается в том, чтобы смело выдвигать, расти и воспитывать новые кадры.

Кто же обязан воспитывать кадры, кто обязан помогать большевистскому воспитанию наших зарубежных братьев? В первую очередь — ленинский комсомол, накопивший большой опыт борьбы за генеральную линию партии, накопивший исключительный опыт борьбы под руководством партии за социализм.

Задача заключается в том, чтобы изменить характер союзов молодежи, а следовательно, изменить всю систему руководства сверху донизу, начиная с Исполнительного комитета КИМ и кончая ячейкой. Задача заключается в том, чтобы наше руководство международным юношеским движением перестроить так, чтобы обеспечить лучшее руководство движением.

После конгресса КИМ состоялся пленум Исполкома совместно с Центральным комитетом ленинского комсомола.

Генеральным секретарем КИМ единогласно избран Раймон Гюйо, секретарями КИМ: Михаэль Вольф, Грин, Маси и Чемоданов. Кандидатами избраны тт. Прокофьев, Яниций и Кунарт.

Конгресс с гордостью и радостью приветствовал окончательную и бесповоротную победу социализма в Стране советов. Нельзя передать восторга и энтузиазма делегатов конгресса, с каким они слушали наш доклад о том, как живет, воспитывается и борется под руководством партии и ленинского комсомола молодежь Советского союза. Бурными аплодисментами встретили делегаты конгресса наше заявление о том, что мы — первое поколение во всем мире, которое имеет свою социалистическую родину. Бурными аплодисментами и пением революционных песен делегаты конгресса встретили наше заявление о том, что мы никому и никогда не позволим грязным сапогом ступить на священную и неприкосновенную землю нашей горячо любимой социалистической родины.

Сказочной поэмой для делегатов был наш рассказ о том, как растет наше октябрьское поколение, как растет у нас

новый тип человека, растут замечательные советские богатыри мысли, воли и чувств.

Революционная молодежь всего мира понимает, говорили иностранные делегаты на VI конгрессе КИМ, что победа рабочего класса и колхозного крестьянства Советского союза была одержана в героической борьбе против международной буржуазии и внутренних врагов под руководством **Ленина и Сталина**.

Делегаты подчеркивали, что именно жизнь советской молодежи воодушевляет революционную молодежь капиталистических стран в ее тяжелой и жестокой борьбе и что революционная молодежь всех стран глубоко убеждена в том, что международный рабочий класс, под руководством Коминтерна, под руководством великого вождя всех народов тт. **Сталина**, победит во всем мире.

Решения VI конгресса КИМ призывают революционную молодежь капиталистических стран к чрезвычайно трудной и героической борьбе. Решения конгресса КИМ призывают советскую молодежь к еще большей любви к своей социалистической родине, являющейся отечеством трудящихся всех стран. Решения конгресса КИМ призывают советскую молодежь к еще более энергичной и самоотверженной борьбе за линию партии на всех фронтах социалистического строительства и укреплению обороны страны. Решения конгресса КИМ призывают коммунистические союзы молодежи всех стран к еще более углубленной работе по воспитанию молодежи в ленинском духе, в духе безграничной преданности рабочему классу, партии **Ленина—Сталина**, безграничной преданности пролетарской революции.

# ПО МЕСТНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

E. Шапиро

## Комсомольцы вскрыли плохую работу райкомов

Жердевская и Полетаевская районные организации  
Воронежской области

От комсомольцев Жердевского и Полетаевского районов Воронежской области Кидунина, Колмыкова, Евстратова и др. поступили в Центральный комитет ВЛКСМ письма, сигнализирующие о плохой работе районных комитетов ВЛКСМ. По поручению Центрального комитета отдел руководящих комсомольских органов проверил работу этих райкомов. Все факты, сообщенные в письмах комсомольцев, подтвердились.

Проверка показала, что руководители этих районных комсомольских организаций не сумели правильно организовать работу по воспитанию молодежи, как это требовал XI пленум ЦК ВЛКСМ.

Приведем несколько примеров, ясно характеризующих негодные методы работы этих райкомов комсомола.

До сего времени постановления XI пленума ЦК ВЛКСМ и доклад тов. Косарева «О перестройке работы комсомола» в первичных комсомольских организациях Жердевского и Полетаевского районов не проработаны.

Жердевский райком комсомола три раза пытался созвать пленум райкома по итогам XI пленума ЦК ВЛКСМ. И все три раза заседания пленума срывались. Происходило это потому, что пленумы созывались экспромтом, без всякой подготовки. Бюро райкома не сделало из этого соответствующего вывода, хотя трехкратные срыва пленума говорили о наличии в самом аппарате райкома элементов расхлябанности, разболтанности и безответственности.

Полетаевский райком комсомола недалеко ушел от Жердевского райкома и только за день разослал извещение о предстоящем пленуме. Ясно, что в результате такой подготовки пленум не мог собраться. Таким образом важнейшие постановления XI пленума ЦК ВЛКСМ, знаменующие новый этап в работе ленинского комсомола, не доведены до сознания каждого комсомольца обоих этих районов.

Неудивительно, что низовой актив Жердевского и Полетаевского районов не знает, как и с чего начать перестройку и как работать по-новому.

В Полетаевском районе в колхозе «Молодой коммунар» комсорг Батрачев, узнав от технического работника райкома ВЛКСМ, «что нужно перестраиваться» (никто с Батрачевым из основных работников райкома не разговаривал по вопросу перестройки работы комсомола), собрал комсомольское собрание, на котором избрали двух комсоргов — первого и второго. Так понял перестройку комсорг колхоза «Молодой коммунар». Комсомольцам колхоза «Молодой коммунар» никто толком не рассказал, в чем смысл перестройки работы комсомола и как они должны работать теперь.

Секретарь комитета комсомола сельскохозяйственной коммуны Баннов рассказывает: «Тов. Васильевский, член бюро райкома, будучи у нас, предложил нам перестраиваться. Мы по его совету

собрали комсомольское собрание, на котором создали сектора по работе среди женской молодежи, среди пионеров и оргсектор». Так разъяснил задачи перестройки секретарю первичной организации один из руководителей районной комсомольской организации. Что сами работники райкома комсомола не поняли сущности перестройки работы комсомола, показывают и другие факты.

Полетаевский райком комсомола разослал всем первичным организациям директиву такого содержания: «Наш Полетаевский район начинает уборку ведущей технической культуры — сахарной свеклы. Успех уборки как качественных, так и количественных показателей будет зависеть от умелого сочетания производственных сил колхозников на этом важнейшем участке работы» и предложил всем первичным комсомольским организациям района немедленно проработать производственные планы бригад по копке и возке сахарной свеклы, обязав регулярно информировать райком о ходе уборки сахарной свеклы.

Райком комсомола продолжает заниматься узкохозяйственными вопросами, беря на себя функции хозяйственных районных органов, не выполняя своей прямой обязанности — воспитание колхозной молодежи.

Главное внимание райком должен был обратить на политическое образование молодежи. А на самом деле политическая учеба была прекращена с начала учебной кампании. Вместо того чтобы приспособить формы политического образования к условиям работы производственных бригад в поле, работники райкома при согласии секретаря райкома партии решили: «Сейчас не время заниматься политической учебой, сейчас надо заниматься скирдованием и хлебопоставками государству». Работники райкома комсомола долгое время совершенно не занимались комсомольской работой, они были прикреплены по колхозам в качестве уполномоченных рай-

кома партии по хлебо- и свеклопоставкам. Первичные комсомольские организации колхозов были предоставлены самим себе и «перестраивались», как вздумается их комсоргам.

Секретарь Полетаевского райкома комсомола должен был решительно поставить вопрос перед оргбюро ЦК ВЛКСМ Воронежской области и обкомом партии о неправильном использовании работников райкома комсомола в качестве уполномоченных по хлебо- и свеклопоставкам, о нарушениях указания ЦК ВКП(б) о перестройке работы комсомола. Но этого он не сделал.

Такое же положение и в Жердовском районе. Первичными комсомольскими организациями райком не руководит. В районе из 62 первичных организаций в 32 нет комсоргов — организации без руководителей.

Вполне справедливо жалуется комсомолец Тривкин из Липовского сельсовета: «Я несколько раз обращался к секретарю райкома комсомола тов. Потапову, чтобы он помог нам оживить работу нашей первичной организации. Тов. Потапов неоднократно обещал приехать и оказать помощь. Прошло полгода, а мы его так и не видели, так же как и помощи от райкома». Ни в одной первичной комсомольской организации не организована политучеба. Даже постановление ЦК ВЛКСМ о политобразовании комсомольцев не нарушило спокойствия работников райкома. Более сурового обвинения для Жердовского райкома не может быть.

Райком комсомола занимался очковтирательством: посыпал в оргбюро ЦК ВЛКСМ Воронежской области ложные сводки о ходе политучбы.

В районной газете «Колхозная заря» в один прекрасный день появляется статья члена бюро райкома комсомола тов. Каширина, который пишет: «Комсомольские организации нашего района значительно выросли за этот год количественно и качественно, пополнив свои ряды 165 новыми членами. Комсомольские организации не

забывали о пополнении своего политического багажа. Все 565 комсомольцев района охвачены политической учебой, вовлечено в политучебу 56 человек беспартийной молодежи и т. д.

Все это было ложью.

Вместо кропотливой работы по воспитанию молодежи работники райкома комсомола разезжают по колхозам, занимаясь всем, чем угодно, но только не комсомольской работой.

Например, «временно исполняющий обязанности» секретаря райкома комсомола Потапов (какой чин?! А где же не временно исполняющий обязанности секретаря? Или это только известно оргбюро ЦК ВЛКСМ Воронежской области?) четыре месяца являлся уполномоченным по хлебопоставкам. Где же ему было заниматься укреплением первичных комсомольских организаций!

Жердевский райком в большей мере по стилю своей работы похож на биржу труда в прошлом, чем на райком комсомола. Такие вопросы, как посылка комсомольцев на разные работы, снятие и перемещение их по работе, преобладают в работе райкома комсомола. Райком установил в районе такую практику, что без путевки райкома комсомола ни один комсомолец не имеет права поступить на работу.

Работники райкома пытаются свою бездеятельность обяснять отсутствием средств передвижения. «Это не дает нам возможности оперативно руководить», говорят они. Однако факты говорят обратное. Девять первичных комсомольских организаций, находящихся в самом центре района, так же бездействуют, как и те организации, которые находятся вдалеке от районного центра. Так в чем же дело? Где кроются причины плохой работы райкома комсомола?

На этот вопрос дает хороший ответ комсогр маслозавода тов. Коцлин, ведущей организации, как привыкли выражаться работники райкома.

«Несмотря на то,— говорит тов. Коцлин,— что наш завод находится в двадцати шагах от рай-

кома, из работников райкома у нас на заводе никто не бывал». Работников райкома комсомола можно встретить в первичных организациях районного центра только тогда, когда им нужны деньги для нужд райкома, говорят другие комсорги.

Общность и неконкретность, болтовня, заседательская суетня, канцелярско-бюрократические методы руководства — вот стиль работы Жердевского райкома комсомола.

До сих пор не изжила себя в райкоме комсомола негодная, не раз осужденная практика решения вопросов путем опроса. Опросным путем решаются такие вопросы, как утверждение комсогров, вожатых пионерских отрядов. Опросным же путем накладываются союзные взysкания на комсомольцев и т. д.

Комсомолец Воробьев подает заявление в райком о выдаче ему дубликата взамен утерянного комсомольского билета. Бывший секретарь райкома комсомола тов. Поглазов на заявлении тов. Воробьева пишет: «Решение опросом членов бюро райкома комсомола. Выдать дубликат. За халатное отношение к комсомольскому билету обяжать выговор». И далее, на самом заявлении тов. Воробьева следуют подписи членов бюро райкома ВЛКСМ.

Таким образом заочно, путем опроса, выдается комсомольский билет взамен утерянного.

Исклучительное безобразие с разбором заявлений о приеме в комсомол. 150 анкет лежат в райкоме без движения по восемь-девять месяцев. Много заявлений о приеме в комсомол райкомом утеряны. Колхозник тов. Романов (колхоз им. Тельмана) жалуется: «Меня первичная комсомольская организация колхоза приняла в комсомол в 1934 г., анкету мою райком затерял. После этого я сам в райком комсомола дважды привозил выписки из решения общего комсомольского собрания, которые также были затеряны райкомом. На мой вопрос, когда же наконец меня примут в комсомол, секретарь рай-

кома ответил: «Подожди немножко, твоя очередь еще не дошла».

Жердевский райком жестоко расправился с комсомольцами, пытавшимися критиковать работу райкома. Например, бывший секретарь райкома комсомола Поглазов, ушедший сейчас в армию, «расправился» с секретарем районного совета физкультуры Сафоновым, справедливо критиковавшим работу райкома. Сафонов был исключен из комсомола и снят с работы «за бездеятельность». Тов. Потапов, временно исполняющий обязанности секретаря района после ухода Поглазова, рассказывает: «Перед началом заседания бюро райкома тов. Поглазов сказал мне: «Сегодня я думаю разделаться с Сафоновым, поддержи меня». Мы его все поддержали, и на бюро единогласно исключили Сафонова из комсомола». Неудивительно, что комсомольцы боялись критиковать районное руководство. Комсомольцы писали в оргбюро Воронежской области о ненормальном положении в районной организации. Но их сигналы оставались без внимания.

★

Работники Жердевского и Полетаевского райкомов комсомола думали, что им удастся шумихой, заседательской суетней и очковтирательством прикрыть свое безделье и неумение работать с молодежью, но их разоблачили сами комсомольцы, помимо оргбюро ЦК ВЛКСМ Воронежской области.

Комсомольцы Жердевского и Полетаевского районов должны еще смелей критиковать негодные методы работы своих руководителей, которые потеряли чувство ответственности перед широкими массами комсомольцев за порученное им почетное дело — воспитание молодежи.

Комсомольцы должны удалить от руководства районной организацией несправимых болтунов, бюрократов и очковтирателей и развернуть упорную и кропотливую работу по выполнению постановления XI пленума ЦК ВЛКСМ.

Оргбюро ЦК ВЛКСМ Воронежской области должно сделать соответствующие выводы из результатов проверки работы этих двух райкомов комсомола и учесть указания ЦК ВЛКСМ.

A. Иванов

## Приняли решение по поводу решения и на этом успокоились

Фрунзенская городская организация Киргизии

С момента опубликования постановления ЦК ВЛКСМ «О работе организаций ВЛКСМ по политическому образованию комсомольцев» прошел достаточный срок для того, чтобы комсомольские организации добились определенных результатов в выполнении указаний ЦК.

Посмотрим, как выполняет это важнейшее постановление ЦК ВЛКСМ Фрунзенский горком комсомола (секретарь Есеналиев).

Как «проработал» это постановление сам горком, видно из следующего примера. Когда спросили у зав. отделом по-

литучебы горкома тов. Мамутова, когда горком обсуждал постановление ЦК о политическом образовании комсомольцев, он ответил, что при нем это постановление не обсуждалось. После этого произошел следующий разговор между секретарем горкома Есеналиевым и зав. отделом политучебы горкома Мамутовым.

**Есеналиев.** Почему ты говоришь, что мы не обсуждали постановления ЦК ВЛКСМ о политическом образовании комсомольцев? Вот сразу видно, что ты не интересуешься своей ра-

ботой. Ты просто забыл. Помнишь, мы с тобой писали проект решения горкома по этому вопросу, и ты вносили его на утверждение бюро?

**Мамутов.** Нет, не помню, кажется, что мы этот вопрос не обсуждали.

И только после того, как Мамутову было показано решение бюро горкома, он невольно согласился, что действительно этот вопрос обсуждался на бюро горкома и что именно он вносил этот вопрос на бюро горкома.

Какое же приняло решение бюро горкома? Насколько мобилизует оно городскую комсомольскую организацию на выполнение указаний ЦК ВЛКСМ о политическом образовании комсомольцев? Как выполняется решение самими работниками горкома?

Решение состоит из шести пунктов. Начнем со второго, так как первый пункт, как правило, «обязывающий всех и вся». Во втором пункте поручается тов. Мамутову в десятидневный срок провести тщательный учет пропагандистов и пропустить их через квалификационную комиссию горкома ВКП(б). Этот пункт не выполнен, хотя прошло 24 дня после принятия решения. Не выполнены также третий и четвертый пункты решения, где также поручалось Мамутову провести ряд мероприятий, указывались сроки исполнения, но сроки истекли, а Мамутов не приступал к выполнению порученного дела.

В пятом пункте записано: «Поручить Мамутову и Есеналиеву из числа политически грамотных комсомольцев - коммунистов подобрать пять внештатных инструментов отдела политучебы горкома, на которых возложить повседневный контроль за ходом политучебы первичных комсомольских организаций».

Мамутов даже не смог назвать ни одной фамилии этих пяти подобранных товарищей. Он уверял, что эти пять человек подобраны, но кто они такие, кто из них коммунисты, какую имеют политическую подготовку — он не знает, хотя

должен был непосредственно руководить работой внештатных инструкторов.

Для характеристики подобранных внештатных инструкторов приведем некоторые данные на «пропагандистку» Лебедеву. Она — бывший пионерработник горкома — дезертировала с этой работы, имеет за это выговор, политически неграмотна, авторитетом среди городской организации не пользуется, не член партии.

Требования к внештатному инструктору горкома предъявляются большие. Инструктор должен не только контролировать, как проходит политучеба в первичных комсомольских организациях, но прежде всего оказывать помощь первичным организациям в развертывании политобразования комсомольцев, помогать пропагандистам в их работе, инструктировать их и самому быть хорошо политически грамотным человеком. А этим требованиям инструктора по политучебе горкома не отвечают.

При таком отношении самого горкома к вопросам политического образования комсомольцев нечего ждать хороших работы первичных комсомольских организаций. Для примера можно привести итоги проведения политзанятий 8 сентября.

Занятия политкружков сорвались в комсомольских организациях Киргизторга, Горшвойодежды, хлебозавода, пивзавода, Интергельпо и др. Причиной срыва, как объясняют секретари первичных организаций, было отсутствие пропагандистов, а в ряде организаций — неявка слушателей. Например, в типографии из 83 комсомольцев на занятия пришли только 15 человек.

Большинство городских первичных организаций постановление ЦК ВЛКСМ не проработали. Например, на мясокомбинате постановление было зачитано на общем комсомольском собрании. Тут же на собрании без всякой подготовительной работы обявили запись в школы. Записались все присутствующие, лишь бы скорее закончить собрание. Так произошла разбивка по кружкам. Секретарь комитета комсомола мясокомбината Касимов не понял того, что «главным ус-

ловием, обеспечивающим успешную организацию политического образования комсомольцев, является умение каждого комитета комсомола правильно организовать и рекомендовать, в какую школу, кружок, либо с изучения какой книги надо начать свое образование комсомольцу». ЦК ВЛКСМ требовал при комплектовании политкружков тщательно учитьывать общеобразовательную и политическую подготовку каждого комсомольца.

В планах работы большинства первичных комсомольских организаций города Фрунзе не отражены вопросы политического образования комсомольцев.

Какие можно сделать выводы?

Работники Фрунзенского горкома комсомола, в том числе и его секретарь Есеналиев, мало бывают в первичных организациях, плохо помогают и руководят ими. Лучше было бы, если бы Мамутов, зав. отделом политучебы горкома, вместо пустой болтовни в горкоме (где он про-

водит большинство рабочего времени) попал хотя бы на мясокомбинат и помог комсомольской организации по-настоящему выполнить постановление ЦК ВЛКСМ о политобразовании и на примере этой организации научить остальные, как надо организовывать политическую учебу.

Горкому надо как можно скорее перестроить свою работу, с тем чтобы выполнить постановление ЦК ВЛКСМ о политобразовании комсомольцев.

Плохое состояние политического образования в фрунзенской городской организации также показывает, что **Киргизский обком** оторвал от местных комсомольских организаций и не знает действительного положения в организации с политическим образованием комсомольцев. Именно в этом кроется причина отставания фрунзенской организации на одном из важнейших участков нашей работы.

*И. Абимов*

## Пора покончить с администрированием

Куйбышевская районная организация Крыма

Куйбышевская районная комсомольская организация небольшая — в ней насчитывается всего 412 комсомольцев. Райкому комсомола не стоило бы большого труда (требовалось только желание) хорошо поставить учет организаций, содержать в образцовом порядке комсомольское хозяйство и знать каждого комсомольца. Но в действительности учет находится в хаотическом состоянии. Например, райком не знает точного количества первичных организаций. Комсомольские руководители безответственно относились к вопросам техники комсомольской работы. Статотчеты о составе организации составлялись на основе «потолочных» данных. По последнему статотчету исключенных из комсомола значится 8 человек, по протоколам бюро райкома — 2 человека, а по сведениям комсоргов и самих работников райкома

за это время исключено не меньше 30 человек.

Особенно неблагополучно обстоит дело с исключением из комсомола, оформлением документов, наложением союзных взысканий.

Решения первичных организаций об исключении, наложении союзных взысканий на комсомольцев, вопреки указаниям ЦК ВЛКСМ, как правило, не посыпаются в райком на утверждение. А теперь комсомольских организаций, которые доходят до райкома, остаются нерассмотренными. Комсомольцы Якуб Смаил, Кайбулаев, Джазфер, Велтишаев и ряд других были исключены из комсомола первичными организациями. В райкоме об их исключении не знают. В первичной организации колхоза деревни Коккозы в течение последних пяти месяцев 4 комсомольцам обявлен строгий

выговор, а райкому об этом неизвестно. Таких примеров можно привести сколько угодно. Вследствие такого порядка в Куйбышевском райкоме в деле исключения и наложения взысканий высшим органом является первичная организация.

ЦК ВЛКСМ запретил накладывать взыскания на комсомольцев без ведома той организации, в которой они состоят.

Тов. Косарев в своем докладе на XI пленуме ЦК ВЛКСМ указывал:

«Ведь в некоторых первичных организациях комсомольцев, имеющих взыскания, очень много, и не потому, что они плохи. Такая система по меньшей мере не достигает цели. Взыскания могут налагаться лишь в случаях крайней необходимости и только с обсуждением комсомольцев.

Исключение из комсомола — это крайняя мера, к которой нужно прибегать только в исключительных случаях. Воспитать комсомольца, сделать его образцом дисциплины — это труднее, чем исключить его».

В Куйбышевском районе и это указание нарушается. На одном из заседаний бюро райкома исключаются шесть комсомольцев коккозской колхозной организации без ведома этой организации.

У комсомольцев отдельными работниками райкомов отбирались членские билеты без решений первичных организаций и решения бюро райкома. Например, у Эмировой Абие (деревня Коккозы), комсомолки с 1928 г., бывший секретарь райкома Тынчеров самолично отобрал билет за то, что она, имея грудного ребенка, не посещала полиграфии. Был отобран билет Тынчеровым у комсомольца Аметова Меджит, хотя никакого решения райкома о нем не было, вопрос никогда не обсуждался. Билеты отбирались и другими работниками райкома. У комсомольца Юсуфа Осман (деревня Даланкой), лучшего ударника, партторгом был отобран комсомольский билет и передан Тынчерову, который впоследствии утерял его.

Бывало и наоборот: у исключенных билеты не отбирались. Меметов Ислам (колхоз «Богатырь») был исключен первичной организацией как сын кулака,

но билет у него не был отобран, и он скрылся с билетом. Велищаев и Аметов Суфьян, исключенные из комсомола, до сего времени ходят с билетами.

У комсомолки Энановой Зенифы (деревня Фоти-Сала) взяли комсомольский билет для отметки членских взносов и не возвратили. Несмотря на то, что она неоднократно просила возвратить ей билет, никто не потрудился его разыскать в течение года. Впоследствии билет был обнаружен в шкафу райкома среди документов исключенных из комсомола.

В махульдурской организации секретарем политотдела Мамутовым были утеряны шесть комсомольских билетов. Мамутов спокойно уехал из райкома, не будучи никак наказан. Комсомольцы остались без билетов.

Тов. Косарев на XI пленуме ЦК говорил, что «воспитание комсомольца начинается с членского взноса». Комсомолец, не платящий аккуратно членские взносы, не может считаться дисциплинированным.

По Куйбышевскому району контрольные цифры по сбору членских взносов систематически не выполняются. За пять месяцев райком должен был собрать по членским взносам 1 000 рублей, а собрал 453 рубля.

В некоторых первичных организациях есть комсомольцы, которые не платят взносы по нескольку месяцев. Например, Штилерман (Коккозы) не платил членских взносов целый год, Алимова Аннера (из этой же деревни) — 8 месяцев, Узет Сафу (Озенбаш) — 5 месяцев. Таких комсомольцев немало, но они не привлекаются к союзной ответственности.

Все вышесказанное показывает, что Куйбышевский райком работает плохо, недооценивает вопросов техники комсомольской работы.

Комсомольцам Куйбышевского района необходимо смелей выступать с критикой негодных методов работы своего райкома. Райком комсомола должен немедленно, по-большевистски взяться за исправление ошибок и недостатков в своей работе и добиться того, чтобы к X съезду комсомола куйбышевская районная комсомольская организация пришла сплоченной, боеспособной.

## ЗАМЕТКИ О СОЮЗНОЙ РАБОТЕ

### **Комсомол Кировской железной дороги работает плохо**

Новые задачи, поставленные за последнее время партией перед железнодорожным транспортом, требовали от комсомольских организаций железных дорог решительного улучшения всей работы по воспитанию масс комсомольцев и внесоюзной молодежи, по мобилизации их на выполнение последних приказов тов. Кагановича.

Руководители же комсомольской организации Кировской железной дороги (помощник начальника политотдела дороги Новиков) не только не улучшили качество всей комсомольской работы, но, наоборот, в результате своего неудовлетворительного руководства, первичными организациями допустили вопиющие безобразия в работе комсомольской организации дороги.

Чрезвычайно плохо на дороге обстоит дело с политической учебой комсомольцев. Достаточно сказать, что на крупнейшей станции — Мурманск — политтружики совершенно не работают. В комсомольской организации вагонного участка в Петрозаводске из 74 комсомольцев учатся только 8, а в депо Петрозаводска из 63 комсомольцев посещают занятия от 10 до 23 человек. Только по трем узлам дороги до сих пор не хватает 11 пропагандистов.

Комсомольское хозяйство на дороге находится в совершенно запущенном состоянии. Например, в политотделе Кандалакшского отделения из 901 личной комсомольской карточки 336 имеют различные помарки и исправления. В политотделе Петрозаводского отделения до сих пор числится 170 так называемых «мертвых душ».

В ряде организаций грубо нарушается внутрисоюзная демократия. Так, секретарь комитета ВЛКСМ Петрозаводского вагонного участка, который работает больше года, до сих пор не избран комсомольцами. Комсоги перед комсомольцами не отчитываются. В ряде мест воспитательная работа подменяется голым администрированием. Только за шесть месяцев 1935 г. исключено из комсомола 130 человек.

Комсомольские организации дороги не развернули подлинного социалистического соревнования молодежи на лучшее выполнение приказов Л. М. Кагановича о борьбе с авариями и простоиами. Вместо того чтобы вести решительную борьбу с нарушителями трудовой дисципли-

ны, первичные комсомольские организации ограничиваются формальной проработкой приказов на своих собраниях.

Ленинградский обком ВЛКСМ, заслушав доклад помощника начальника политотдела Кировской железной дороги т. Новикова, указал ему на все эти крупнейшие недостатки в работе комсомольской организации дороги и потребовал от него большевистской работы по устраниению этих недостатков на основе решений XI пленума ЦК ВЛКСМ.

Обком наметил ряд практических мероприятий по оказанию практической помощи комсомольской организации Кировской железной дороги со стороны обкома и территориальных комсомольских организаций.

### **Кандидатов избирали на руководящую комсомольскую работу**

Нередко руководители первичных комсомольских организаций совершенно выпускают из своего поля зрения работу с кандидатами в члены ВЛКСМ.

В комсомольской организации Ленинградского облкомбанка пять человек от двух до четырех лет являются кандидатами. Кандидаты несут общественные нагрузки, выполняют всевозможные задания организации, но никто из комсомольских активистов не помогает им, не интересуется, как справляются они с порученной им работой. Неудивительно, что в этой организации кандидат Соколова четыре раза подавала в комитет заявление о переводе в члены ВЛКСМ, и все четыре раза безрезультатно. Кандидатка Егорова подавала два раза заявление о переводе в члены, но одно заявление было потеряно в комитете, а второе потерялось в делах райкома.

В комсомольских организациях Ленинградского отделения Госбанка, Торгсина, Ленснаба, Выборгского района и др., несмотря на значительное количество кандидатов, работа с ними особо не выделена. Некоторые кандидаты не охвачены политической учебой. Секретари этих комитетов не только не знают в лицо каждого кандидата, но даже не знают, сколько их всего.

Кроме того эти комитеты комсомола в практике своей работы допустили грубое нарушение комсомольского устава, избирая кандидатов на руководящую комсомольскую работу, предста-  
в

ляя кандидатам право решающего голоса на собраниях и тем самым фактически уравнивая их в правах с членами ВЛКСМ.

Ленинградский горком ВЛКСМ, проверив, как ведется работа с кандидатами в комсомольских организациях советско-торговых учреждений, принял решение, в котором предложил этим организациям усилить воспитательную работу с кандидатами и не допускать нарушения комсомольского устава. Райкомам ВЛКСМ предложено в месячный срок проверить состояние работы первичных организаций с кандидатами и принять немедленные меры к устранению выявленных недостатков.

### **Комсомольцам взамен билетов выдавались справки**

Несмотря на указания ЦК ВЛКСМ «о справках и удостоверениях о принадлежности к ВЛКСМ», секретарь Кингисеппского райкома ВЛКСМ Ленинградской области тов. Петрухин, за неимением комсомольских билетов, выдал вновь принятым комсомольцам около тридцати справок собственной фабрикации о принадлежности этих товарищей к комсомолу.

Ленинградский обком ВЛКСМ предложил Кингисеппскому райкому немедленно изъять все выданные им справки и заменить их комсомольскими билетами.

Вместе с тем обком ВЛКСМ предупредил тов. Петрухина и остальных секретарей райкомов о том, что в случае повторения подобных фактов они будут привлекаться к строжайшей союзной ответственности.

### **Печать райкома в руках чуждых**

**Печать** и штамп райкома комсомола должны тщательно храниться. Печать должен хранить сам секретарь райкома ВЛКСМ. Однако этой элементарной обдительности нехватает многим секретарям райкомов комсомола Татарии.

В Алькеевском райкоме управделами работал Исаев, в прошлом растратчик, о чем работники райкома знали. Исаеву было доверено хранить печать и штамп райкома, членские билеты. Он этим и воспользовался: выдавал разные справки, ходатайства, а также членские билеты своим знакомым, чуждым и преступным элементам.

В Чистопольском райкоме печать была доверена также управделами Солодову, оказавшемуся впоследствии жуликом.

Печать и штамп секретарь Арского райкома Батыев передавал управделами райкома Лимадееву, который хранил их в простом шкафу, а ключ от шкафа хранился в так называемом «условном месте» — в петной отдушине, — о чем многие знали.

В октябре печать райкома была похищена. Бюро Татарского обкома вынесло секретарю Арского райкома ВЛКСМ Батыеву выговор и предупредило все райкомы о необходимости хранения печати самими секретарями райкомов.

Несмотря на это предупреждение, некоторые секретари райкомов Татарии продолжают хранение печати, комсомольских билетов передавать техническим работникам аппарата. Так, например, до сих пор печать Чистопольского райкома хранится у управделами.

Надо немедленно прекратить эту практику и людей, небрежно относящихся к хранению печати и комсомольских документов, привлекать к суроювой союзной ответственности.

### **Оргбюро неправильно комплектует свой аппарат**

Оргбюро ЦК ВЛКСМ Воронежской области утвердило на работу в аппарат в качестве зав. сектором внутрисоюзной работы отдела рабочей молодежи тов. Иконникова.

Тов. Иконников ранее работал помощником начальника политотдела по комсомолу Ново-Хоперской МТС Воронежской области. За антипартийный поступок Комиссией партийного контроля при ЦК ВКП(б) тов. Иконникову обявлен выговор с переводом его на другую работу.

После реорганизации политотделов тов. Иконников по рекомендации оргбюро ЦК ВЛКСМ избирается заместителем секретаря Тамбовского горрайкома комсомола по марксистско-ленинской учебе. Проработав там пять месяцев, тов. Иконников вместе со всем руководством горрайкома снимается с работы за политические ошибки.

Снятого с работы Иконникова оргбюро ЦК ВЛКСМ рекомендует пленуму Елецкого горрайкома в качестве секретаря горрайкома комсомола, но пленум комитета отверг рекомендованную им кандидатуру.

После всего этого оргбюро ЦК ВЛКСМ Воронежской области утверждает тов. Иконникова на работу зав. сектором внутрисоюзной работы при отделе рабочей молодежи. Оргбюро забыло, что в областном аппарате должны работать лучшие из числа союзного актива.

## **Наказ девушек горкому**

Симферопольский горком ВЛКСМ провел со-  
вещание женского актива — комсомолок Симфе-  
рополя, в котором приняли участие 250 девушек.

Участницы совещания наметили ряд практи-  
ческих мероприятий по улучшению работы сре-  
ди женской молодежи Симферополя. В частности,  
намечено усилить работу по ликвидации  
неграмотности среди девушек. Для этой цели  
горком обязан выделить 100 культормейцев. Дважды  
в месяц будут проводиться женские моло-  
дежные конференции по проработке и разъясне-  
нию важнейших решений партии и правительства.  
Решено проводить политучебу с комсомол-  
ками-матерями на дому.

Перед Наркомздравом и горздравом девушки  
поставили вопрос об организации вечерних яслей  
для детей, матери которых учатся в ве-  
черних учебных заведениях, а также об оборудо-  
вании детских комнат в кино и театрах.

Совещание решило провести широкое озна-  
комление женской молодежи с законами о браке,  
семье, а также регулярно устраивать лекции на-  
учных сил города на темы, интересующие жен-  
скую молодежь.

На руководящую хозяйственную, профсоюзную  
и советскую работу будет выдвинуто 10 деву-  
шек.

В Доме культуры организуются курсы по под-  
готовке из числа девушек руководителей кружков  
крайки и шитья, физкультуры, стенографии.

Совещание поручило горкому ВЛКСМ вовлечь  
женскую молодежь в кружки парашютистов, лет-  
чиков, планеристов при Симферопольском аэро-  
клубе.

## **Как не надо проводить собрания актива**

Собрание городского актива сарапульской ор-  
ганизации Кировского края разко критиковало  
работу райкома комсомола. Однако руководите-  
ли сарапульской организации попытались замять  
этую критику своих негодных методов руко-  
водства. Вместо того чтобы на собрании актива  
принять решения, выражавшие волю комсомоль-  
ского актива, была создана специальная комис-  
сия по выработке резолюции собрания актива.  
Представитель оргбюро ЦК ВЛКСМ Кировского края тов. Сидоркин, присутствовавший на соб-  
рании актива, не только не исправил этой  
грубейшей ошибки, а возглавил эту комиссию.

Комиссия разработала безумные и неряшли-  
вые предложения и тем самым смазала полити-  
ческую остроту критики актива.

Оргбюро ЦК ВЛКСМ Кировского края, заслу-  
живая сообщение тов. Сидоркина о проведении  
собрания актива сарапульской организации, ока-  
зывало на допущение им грубейшей ошибки и  
вынесло решение о созыве вторично собрания  
актива сарапульской организации для обсужде-  
ния поведения руководителей районной органи-  
зации и исправления недостатков в руководстве  
и работе организации. Для проведения собра-  
ния актива командирован член оргбюро ЦК  
ВЛКСМ Кировского края.

## **Зажимщики самокритики**

На расширенном пленуме Красногорского рай-  
кома ВЛКСМ Западной области при обсуждении  
вопроса о перестройке работы комсомола с кри-  
тикой работы райкома выступил комсомолец  
Горбачев. Он справедливо критиковал работу  
бюро райкома по вопросам комсомольского хо-  
зяйства, политучебы, указывал на невниматель-  
ный подбор работников в аппарат райкома и  
сделал отвод Губиной, которая выдвигалась  
бюро райкома на работу зав. отделом пионеров.

Вместо того чтобы внимательно прислушаться  
к критике и разобраться в сообщенных тов.  
Горбачевым фактах, бюро райкома встало на  
путь зажима самокритики. Горбачев был во  
время заседания пленума лишен слова, его обоз-  
вали склонником, сплетником и организатором  
группировки, направленной к срыву пленума (?!).  
По окончании пленума секретарь райкома  
**Селетин** создал закрытое бюро райкома по по-  
воду выступления тов. Горбачева, на котором  
тов. Горбачеву предложили подать заявление о  
признании им допущенных ошибок, и только  
после того, как он это сделал, его оставил в  
комсомоле, обявив ему строгий выговор.

Бюро Красногорского райкома комсомола допу-  
стило грубейшую политическую ошибку. Бюро  
райкома встало на путь репрессий по отноше-  
нию к комсомольцам, которые начали критико-  
вать работу райкома. Райком нарушил элемен-  
тарные права комсомольцев.

Бюро Западного обкома комсомола, обсудив  
эти факты зажима самокритики, отменило ре-  
шение Красногорского райкома о вынесении  
строгого выговора Горбачеву, обявило выговор  
секретарю райкома Селетину за зажим критики  
и самокритики, предупредив его, что при повторении подобных фактов он будет немедленно  
отстранен от работы и привлечен к более су-  
ровой союзной ответственности. Бюро Красногор-  
ского райкома указало на недопустимость подо-  
бных фактов. Одновременно бюро Западного

обкома отклонило кандидатуру Губиной, рекомендованной райкомом на работу зав. пионерделом, ввиду того, что она не имеет опыта союзной работы и не пользуется авторитетом в организации.

Вмешательство Западного обкома комсомола, который крепко ударил по рукам зажимщиков самокритики, совершенно правильно. Однако решение бюро обкома недостаточно. Обком должен был вторично созвать пленум райкома, на котором поставить вопрос о политических ошибках бюро райкома, чтобы на этом примере воспитать у актива и всех комсомольцев красногорской организации правильное, большевистское отношение к самокритике.

### **Нарушались элементарные права членов бюро райкома**

Секретари Алейского, Асиновского и Дзержинского районов ВЛКСМ Западносибирского края не считают нужным ставить на обсуждение бюро райкомов важнейшие вопросы союзной жизни и работы организации. В Дзержинском районе, например, вопросы — приема и исключения из комсомола, утверждение комсоргов, отчеты комсоргов и другие важнейшие вопросы решались двумя членами бюро. В Алейском и Асиновском районах комсомола важнейшие решения принимались «опросом» или на заседаниях так называемой «рабочей части бюро». Асиновский райком на заседании «рабочей части бюро» разрешал вопросы пионерской работы и др.

Такой порядок решения важнейших вопросов союзной работы является грубейшим извращением принципов внутрисоюзной демократии, нарушает элементарные права членов бюро райкомов, умаляет и приглушает роль бюро райкома, снимает с члена бюро ответственность за состояние и работу районной организации.

Бюро Западносибирского крайкома комсомола резко осудило такую практику и обязало все райкомы принимать решения по вопросам союзной жизни и работе районной организации комсомола только на заседаниях бюро с обязательным участием членов бюро райкомов.

### **В райкоме сидят бюрократы**

Сотни и тысячи комсомольцев присылают в свои комитеты письма, запросы, жалобы. Своевременный ответ по существу на эти письма является первейшей обязанностью каждого работника комитета комсомола. Иначе поступали работники Балыклейского райкома ВЛКСМ Стalingрадского края. Многие письма и жалобы, полу-

чаемые райкомом комсомола, не только оставались без ответа, но просто уничтожались. Копии немногих сохранившихся ответов на письма свидетельствуют о бюрократической отписке работников вместо ответов на письма по существу. Так, например, комсогр, обратившись в райком с просьбой указать, где можно купить брошюру с докладом тов. Чемоданова, получил ответ: «Доклада тов. Чемоданова в райкоме нет». Секретарь райкома комсомола тов. Тингаев не интересовался письмами, поступающими в райком.

В результате такого формально-бюрократического отношения райкома к письмам колхозная молодежь — трактористы, пионеры и комсомольцы — перестала писать в Балыклейский райком о своих нуждах и запросах.

Оргбюро ЦК ВЛКСМ Стalingрадского края, заслушав сообщение Балыклейского райкома комсомола об ответах на письма и жалобы комсомольцев, обязало Балыклейский райком своевременно отвечать и быстро разрешать вопросы, поднимаемые в письмах. Наиболее важные вопросы, выдвигаемые в письмах, должны обсуждаться на бюро райкома.

Решение оргбюро ЦК ВЛКСМ Стalingрадского края, мягко выражаясь, является беззубым. В нем нет должной политической остроты. В нем даже не указывается, что в Балыклейском райкоме комсомола имели место факты бюрократического отношения к письмам и жалобам комсомольцев. Вместо этого оргбюро вежливо запускает, что «РК ВЛКСМ недооценил громадного значения своевременных и исчерпывающих ответов на письма и жалобы комсомольцев и молодежи».

Такая оценка со стороны оргбюро ЦК ВЛКСМ является тем более странной, что положение с ответами на письма и жалобы комсомольцев в Балыклейском райкоме характерно и для других райкомов комсомола Стalingрадского края. И это признает само оргбюро в своем решении.

Дело конечно не в том, чтобы снять с работы секретари райкома комсомола или обяжать ему выговор. В этом нет необходимости, если товарищ осознал свою ошибку и способен ее исправить. Но надо называть вещи своими именами.

Балыклейский райком ВЛКСМ проявил бюрократическое отношение к письмам и жалобам комсомольцев, в этом не может быть никакого сомнения. Об этом надо было сказать в решении оргбюро ЦК ВЛКСМ. Факты бюрократизма абсолютно нетерпимы в аппаратах комитетов ком-

сомола. С ними необходимо вести самую решительную борьбу. Нельзя сказать, чтобы решение оргбюро ЦК ВЛКСМ Сталинградского края мобилизовало на более решительную борьбу с бюрократами и чинушами в аппарате комсомола.

### Райком нарушал устав союза

Секретарь Золотухинского райкома ВЛКСМ Курской области Булгаков считает, что устав ВЛКСМписан не для него. Он считает возможным не придерживаться устава союза при приеме в комсомол. Золотухинский райком ВЛКСМ принял в комсомол без ведома первичной организации Токманову Веру по той причине, что «братья на работу управделами райкома беспартийную неудобно». Этот факт не исключение. Райком принял в комсомол без обсуждения вопроса о приеме на комсомольских собраниях первичных организаций до 30 человек.

Служащие принимались прямо в члены комсомола, без кандидатского стажа, а некоторые служащие, принятые в кандидаты, не имели рекомендаций, чем нарушился устав союза.

Золотухинский райком допустил в своей работе грубейшие извращения в росте. Молодежь принималась в комсомол огульно, без достаточной проверки ее социального лица и подготовки для вступления в комсомол. В составе принятых в комсомол многие не имеют справок о социальном происхождении, что свидетельствует о притуплении классовой бдительности работников райкома.

Вместо того чтобы служить образцом, примен器 первичным организациям в деле выполнения устава союза, Золотухинский райком и его секретарь Булгаков сами допустили грубейшие нарушения устава и тем самым неправильно воспитывали комсомольцев.

Оргбюро ЦК ВЛКСМ Курской области отменило неправильные решения Золотухинского райкома, наложило взыскание на секретаря Булгакова, обязав бюро райкома созвать внеочередной пленум райкома с обсуждением ошибок райкома при приеме в комсомол.

### Администратор над комсомольцами

В уярской районной комсомольской организации Красноярского края 46% районного актива имеют соразмерные взыскания. Таков итог работы бывшего секретаря райкома ВЛКСМ Зайцева, снятого сейчас с работы решением оргбюро ЦК ВЛКСМ Красноярского края.

Вместо работы по воспитанию комсомольцев и актива тов. Зайцев стал на путь командования

и администрирования, вынесения выговоров и исключения из комсомола. Без всякого решения первичной организации и бюро райкома ВЛКСМ Зайцев самовольно отобрал комсомольский билет у Лабакина, дисциплинированного и активного комсомольца. Заочно райкомом был исключен из комсомола Сигарев, которого первичная организация колхоза им. Кирова продолжала считать комсомольцем, не зная о решении райкома комсомола. Уярский райком комсомола и его бывший секретарь Зайцев вместо руководства пионерской организацией применяли массовое исключение детей из пионерских отрядов, как недисциплинированных.

В июле был создан пленум райкома. Из 26 членов пленума явилось 9 человек. Однако этот незаконный пленум был проведен.

Тов. Зайцев -стал на путь прямого обмана оргбюро ЦК ВЛКСМ. Он составил требование за получение 121 членского билета, куда включил 46 вымышленных фамилий, 11 человек были включены в список два раза, 48 включенных в список не утверждалось бюро райкома, а принятые в комсомол лично Зайцевым, 3 включенных в список уже имели комсомольские билеты.

Проверив работу Зайцева, оргбюро ЦК ВЛКСМ установило, кроме перечисленных фактов, ряд грубейших ошибок и извращений, в результате чего Зайцев был снят с работы.

Это должно послужить предостережением для тех комсомольских руководителей, которые пытаются в своей работе применять не методы убеждения и воспитания комсомольцев, а администрируют, командуют над комсомольцами.

Не администрировать нужно, а воспитывать комсомольцев и актив. В этом наша задача.

### Помполит забыл, что он руководитель и организатор молодежи

Помощник начальника политотдела по комсомолу зерносовхоза «Большевик» (Крым) Любицкий часто отрывался от непосредственной работы по воспитанию молодежи совхоза, выполняя задания, не связанные с его прямыми обязанностями как руководителя комсомольцев и молодежи. Тов. Любицкий, вместо того чтобы все свое время использовать для работы среди молодежи, работал редактором политотдельской газеты, секретарем парткома совхоза, руководителем по партийно-массовой работе по отделениям совхоза. Естественно, при наличии таких нагрузок тов. Любицкий комсомольской работе уделял весьма незначительное время. Результаты такого

использования помполитов немедленно сказались на общем состоянии работы комсомольской организации совхоза.

Комсомольская организация совхоза не только не перестроила свою работу в соответствии с постановлением XI пленума ЦК ВЛКСМ, но большинство комсомольцев не знакомы с этим постановлением и с докладом тов. Косарева. Комсомольские группы на отделениях совхоза не имели практической помощи со стороны комитета комсомола совхоза и были предоставлены самим себе.

Комитет комсомола совхоза не организовал культурно-массовой работы среди молодежи совхоза и не интересовался бытовыми условиями, в которых находится молодежь. Не велась работа среди женской молодежи совхоза.

Все это было вскрыто при проверке отделом крестьянской молодежи Крымского обкома комсомольской работы в совхозе. Бюро обкома, обсудив материал проверки, отменило проработку постановления XI пленума ЦК ВЛКСМ и доклада т. Косарева «О перестройке работы комсомола» по комсомольской организации совхоза «Большевик», как поверхностную, и обязало комитет комсомола и лично тов. Любицкого глубоко проработать в комсомольской организации совхоза материалы XI пленума ЦК ВЛКСМ.

Обком предложил комитету комсомола совхоза провести семинар комсоргов и группоргов по вопросам внутренекомсомольской работы. Также должна быть организована политучеба комсомольцев на всех отделениях совхоза и в тракторных бригадах.

Намечено провести общесовхозное собрание

женской молодежи по проработке постановления ЦК ВЛКСМ «О мерах по улучшению работы среди женской молодежи».

В целях организации культурного досуга комсомольцев и рабочей молодежи совхоза бюро обкома предложило комитету комсомола проводить экскурсии, вечера, встречи со старыми большевиками, партизанами и лучшими производственниками. При совхозном клубе и в красных уголках на отделениях должны быть организованы самостоятельные кружки. К годовщине советизации Крыма будет проведен смотр художественной самодеятельности совхоза.

Обком предложил регулярно проводить с трактористами агротехническую и политическую учебу, читку газет, художественной литературы, ознакомливать их с важнейшими решениями партии, правительства и комсомола.

В целях улучшения жилищно-бытовых условий молодежи, особенно трактористов и комбайнеров, обком обязал комитет комсомола привести в об разовательный порядок общежития.

Обком предупредил тов. Любицкого, что если в ближайшее время он не примет всех необходимых мер к улучшению работы комсомольской организации совхоза, обком вынужден будет поставить вопрос перед комсомольцами совхоза об отстранении его от руководства комсомольской организацией.

Юдновременно обком комсомола обратился с просьбой к обкому ВКП(б) дать указания всем начальникам полигонов совхозов о недопустимости использования помполитов по комсомолу на работе, не связанный с их прямыми обязанностями.

# В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

ПО МАТЕРИАЛАМ ЦК

## С перестройкой не торопятся

Восточносибирский крайком комсомола

**Восточносибирский крайком** проявляет крайнюю медлительность в перестройке своей работы. Аппарат краевого комитета и райкомов комсомола до сих пор не подобран. Зав. отделами крайкома были утверждены на бюро крайкома только в конце июля. До сентября не были подобраны 6 зав. секторами отделов крайкома (из 12): зав. сектором райкомов, зав. сектором внутренкомсомольской работы, зав. сектором техучебы и общего образования, зав. сектором агротехучебы и общего образования, зав. секторами пионеров города и деревни.

Еще хуже положение в райкомах комсомола края. До 1 августа бюро крайкома утвердило только одного зав. отделом политучебы райкома ВЛКСМ.

Только в августе после специального предупреждения ЦК ВЛКСМ Восточносибирский крайком принимается за подбор и укрепление аппаратов райкомов комсомола. В своем решении от 31 июля бюро крайкома вынуждено было признать, что «большинство райкомов ВЛКСМ совершенно не приступали к организации отдельов». В этом же решении бюро крайкома признает, что самому крайкому неизвестно, как укомплектованы аппараты райкомов, кто и где работает зав. отделами в райкомах.

Своим решением бюро крайкома расписалось в том, что оно плохо руководит и организовывает перестройку аппаратов райкомов комсомола.

Восточносибирский крайком комсомола не понял, что перестройку решают не ре-

зюлиции и постановления, а кадры. Только этим можно объяснить исключительную беззаботность, которую проявил крайком комсомола в деле комплектования и своего аппарата и аппаратов райкома комсомола.

Восточносибирский крайком комсомола в темпах своей работы отстает. По решению ЦК ВЛКСМ все обкомы и крайкомы обязаны были составить и представить на утверждение ЦК планы своей работы на май—август 1935 г., а также просмотреть и утвердить планы своих райкомов ВЛКСМ. План работы Восточносибирского крайкома был составлен и утвержден на бюро крайкома только 31 июля, т. е. почти в конце намеченного периода. До августа бюро крайкома не рассмотрело ни одного плана райкома ВЛКСМ.

Эта неповоротливость, обломовщина характеризует стиль работы Восточносибирского крайкома комсомола.

Нельзя сказать, что крайком не работает. Бюро крайкома регулярно заседает, выносит решения, работники крайкома выезжают в местные организации, но вся эта машина вертится на холостом ходу: в организации не видны конкретные результаты работы крайкома.

В работе крайкома после XI пленума ЦК ВЛКСМ не произошло никаких изменений.

На бюро крайкома обсуждаются вопросы о всесибирском соревновании по севу, о кадрах потребкооперации, об отпусках и т. д.; основные же вопросы пе-

рестройки работы первичных организаций и райкомов комсомола на бюро крайкома не ставится. За все время на бюро крайкома только один раз стоял вопрос о ходе обсуждения постановлений XI пленума ЦК в первичной организации завода им. Стапина. Из решения бюро крайкома узнаем, что собрание этой первичной организации, назначенное на 27 июля, было сорвано из-за неподготовленности, что в 5-м, 12-м и 3-м цехах проработка постановлений XI пленума ЦК прошла неудовлетворительно.

Неудовлетворительно были проведены также собрания актива **чертемховской** и **усольской** организаций комсомола по обсуждению постановлений XI пленума ЦК ВЛКСМ.

В Черемхове (угольный район) собрание актива началось с опозданием на три часа по вине докладчика из крайкома. На собрание явилось 80 человек, в том числе «активисты», не плативши по нескольку месяцев членских взносов. Не было ни одного активиста-угольщика, забойщика, врубовщика. В прениях выступали «штатные» ораторы. Резолюция, предложенная представителем крайкома Пигалевым, была принята без замечаний и дополнений.

На собрание актива усольской организации докладчик — член бюро крайкома Егоров — не явился. Наспех подготовленный доклад сделал секретарь райкома Курасев. Здесь также с длинными общими речами выступали «штатные» ораторы. Резолюция актива состоит из пяти общих пунктов: «Одобрить постановление пленума Центрального комитета, предло-

жить комсоргам проработать постановление XI пленума ЦК, считать необходимым... развернуть соцсоревнование между первичными организациями... создать семинар пропагандистов... обеспечить выпуск газет» и т. д.

Итоги проведения пленумов райкомов комсомола, собраний актива, посвященных XI пленуму ЦК ВЛКСМ, бюро крайкома не обсуждало.

В течение июня и июля на бюро крайкома ни разу не обсуждались вопросы политического образования, вопросы работы среди девушек. Крайком комсомола не считал нужным обсудить на бюро даже такие важнейшие документы, как решения ЦК ВЛКСМ о политобразовании и работе среди женской молодежи, хотя эти решения ЦК составляют существенно перестройки работы комсомола.

Бюро крайкома комсомола попрежнему занимается всем, чем угодно, только не коренными вопросами перестройки — вопросами воспитания молодежи.

В крайкоме до сих пор существует практика принятия опросом важнейших решений, причем эти решения часто подписываются не всеми членами бюро, а двумя-тремя.

Все эти факты свидетельствуют о том, что Восточносибирский крайком комсомола не торопится с выполнением решений ЦК партии и XI пленума ЦК ВЛКСМ о перестройке работы комсомольских организаций. Руководство Восточносибирского крайкома, очевидно, рассчитывает, что им будет сделана «некоторая скидка на отдаленность». Эти расчеты ошибочны.

## Подростки работали наравне со взрослыми

Отдел по работе среди молодежи госучреждений и торгово-кооперативных организаций ЦК ВЛКСМ провел проверку в Кимрском районе Калининской области и Туле состояния охраны труда подростков, работающих в промартелях. Проверкой было установлено, что существующие законы об охране труда подростков в большинстве промартелей нарушаются. Например, в артели «Вторая пятилетка» Кимрского района работают 70 подростков, из них 32 человека работают по 8 часов с допускением в ночные смены, 10 подростков четырнадцати-пятнадцатилетнего возраста работают по 6 часов. Охраной труда подростков в артели никто не занимался. Комитет комсомола артели не только не занимался вопросами охраны труда, но даже не имеет точного учета количества подростков, работающих в артели, считая, что не их дело заниматься охраной труда подростков.

В Шутовской промартели (этого района) работают 11 подростков. Все они работают по 8 часов, причем часть из них, не достигшая шестнадцатилетнего возраста, работает сдельно.

В Леонтьевском промкооперативе работают 16 подростков, из них 11 человек работают сдельно и по 8 часов.

Как правило, подростки ежегодного медосмотра не проходят, путевки в дома отдыха и на курорты получают в последнюю очередь.

Такая же картина и в других артелях Кимрского района.

Кимрский райком комсомола не обращал внимания на положение подростков, работающих в промартелях, и не вели борьбы с нарушителями законов об охране труда подростков. Председатель Кимрской райпромстражкасссы Артемов и председатель райкоопромсоюза Больщаков не принимали никаких мер против нарушения законов по охране труда подростков, мотивируя тем, что «мы не можем перестроить процесс производства с таким расчетом, чтобы дать возможность работать подросткам установленное для них время».

В промартелях Тулы также были вскрыты массовые факты нарушения законов о труде подростков. В артели «Советский экспорт» 4 подростка работают наравне со взрослыми работниками по 8 часов в смену. Подросток Токарева,

15 лет, вместо полагающихся по закону 4 часов работает 6 часов.

Председатель правления артели Остроумов считает «невыгодным» для артели шестичасовой рабочий день подростков и установил свой «закон»: «Подростки обязаны работать не 6, а 8 часов». Инспектор охраны труда повторствовал этому нарушению законов.

В артели «Наша техника» работают 7 подростков. Все они работали наравне со взрослыми по 8 часов в смену, причем подросток Макарова, 16 лет, работает во вредном цехе, а подросток Фомина, работая чернорабочей, используется на переноске тяжестей.

Правление артели и комсорг Жукова скрывали, что у них в артели работают подростки, и всем, кто приходил в артель проверить, как работают подростки, отвечали: «У нас подростков в артели нет, поэтому проверять нечего».

Нарушение законов о труде подростков обнаружено и в других артелях Тулы.

В большинстве проверенных артелей была установлена явно неправильная оплата труда подростков. Подростки, как правило, работают сдельно по нормам взрослого рабочего. Никакой особой доплаты подросткам за недорабатываемые два часа нет.

Тульский горком ВЛКСМ вопросами охраны труда подростков, работающих в артелях промкооперации, несмотря на большое количество артелей, совершенно не занимался и контроля за трудом подростков не осуществлял.

ЦК ВЛКСМ, обсудив материалы проверки, а также заслушав сообщения представителей Тульского горкома и Кимрского райкома, предложил этим руководящим комсомольским органам поставить вопрос перед судебными органами о привлечении к уголовной ответственности всех виновных в нарушении советского законодательства о труде подростков, работающих в промкооперативных артелях, в частности председателей правления артели «Наша техника» Кудряшева, артели «Советский экспорт» Остроумова (Тула), артели «Вторая пятилетка» Кухтина, Шутовской промартели Голубева (Кимры) и др.

ЦК ВЛКСМ указал Тульскому горкому ВЛКСМ (секретарь Орлов) и Кимскому райкому

ВЛКСМ (секретарь Бахарев) на то, что они не установили контроля за трудом подростков, работающих в промкооперативных артелях, в результате чего в ряде артелей нарушились законы об охране труда подростков, и обязал Тульский горком и Кимрский райком установить соответствующий контроль за охраной труда подростков.

ЦК в своем решении признал необходимым изведение при промстрахкассах крупных городов и районов, где сосредоточено большое количе-

ство промкооперативных артелей, специальных инспекторов по охране труда подростков.

ЦК считает ненормальным, когда подростки, работающие в промкооперативных артелях, работая по нормам взрослого рабочего, не получают никакой доплаты за недорабатываемые два часа.

ЦК поставил вопрос перед Всекопромсоветом о необходимости разработке положения об оплате труда подростков, работающих в промкооперативных артелях, согласовав его с ЦК ВЛКСМ.

## Об извращениях в распределении стипендий в Московском краснознаменном механико-машиностроительном институте им. Баумана

Отдел студенческой молодежи ЦК ВЛКСМ ознакомился с порядком распределения и выдачи стипендий в Московском краснознаменном механико-машиностроительном институте им. Баумана.

Проверка вскрыла целый ряд извращений в распределении стипендий в институте им. Баумана и отсутствие руководства этим делом со стороны директора института и деканов факультетов.

Несмотря на то, что институту было прекрасно известно постановление правительства о том, что стипендии выплачиваются учащимся вузов в течение всего года, в институте им. Баумана в этом году большой группе студентов, получавших стипендии в прошлом учебном году, начали выплачивать стипендию не с 1 сентября, а только с 1 октября.

Снятие со стипендий в институте производилось без всякой учета нуждаемости того или иного студента и детальной проверки.

Только на старших курсах 4 факультетов в начале учебного года было снято со стипендий около 80 человек. Снимали студентов со стипендий по общей формулировке — «материально обеспечен». Так, студентке 5-го курса Морозовой В. В., учащейся на «отлично» и «хорошо», не имевшей ни одного «неуда» за все время учебы в институте, получавшей стипендию на протяжении 4 лет, было отказано в стипендии только потому, что у нее муж стипендант. Или студентке того же курса Малышевой З. С., уча-

щейся тоже на «отлично» и «хорошо», получавшей стипендию на протяжении 3½ лет, было отказано в стипендии по мотивам — «брат помогает», несмотря на то, что на изживании брата находится жена, тоже студентка этого же института, не получающая стипендии.

Сняты были со стипендий в сентябре студенты старших курсов Крупенъкина, Подвойский, Палловская, Душкевич, Румянцев, Файзянберг и др., получавшие стипендии на протяжении нескольких лет. Расследование подтвердило, что все эти студенты имели законное право получать стипендию.

Рассматривая эти факты как грубое нарушение партийных и правительственные директив, ЦК ВЛКСМ потребовал от директора института тов. Цибарта немедленно восстановить Морозову, Малышеву и других студентов в правах стипендиатов, выплатить им стипендию за все время и привлечь лиц, непосредственно виновных в снятии со стипендии, к ответственности.

Вместо того чтобы студента своевременно ставить в известность о снятии его со стипендии, в институте существовал порядок, когда студент узнавал, что он снят со стипендии только в момент прихода за ее получением. Выдача стипендий систематически задерживалась на восемь-девять дней. Сентябрьская стипендия была выдана 27—28 сентября, вместо установленных дат выдачи 16—17 числа.

Вместо борьбы за освобождение студентов от всякой посторонней работы и обеспечения этим

максимальной академической успеваемости и повышения общекультурного уровня студенты-стипендиаты, незначительно прирабатывавшие и имевшие случайные заработки, немедленно снимались со стипендии. Наряду с этим выдавалась стипендия студентам, имеющим систематический заработка, значительно превышающий размер стипендии.

Только одно это говорит, что в институте при распределении и снятии стипендий существовал беспорядок и отсутствовала какая-либо система.

Вследствие подобных извращений у студентов создавалась неуверенность в их материальном обеспечении, вызывалась излишняя первознность студенческого коллектива, и руководство института загружалось огромным количеством жалоб по стипендиальным делам.

ЦК ВЛКСМ передал вопрос об извращениях при распределении стипендий в институте в Комиссию советского контроля при СНК СССР с просьбой привлечь к ответственности лиц, виновных в нарушении директив партии и правительства, обязать дирекцию института впредь выплачивать стипендии своевременно, в точно

установленные дни, и предложить дирекции института выплатить стипендию тем студентам, которым стипендия в сентябре не была выплачена.

ЦК ВЛКСМ отметил недопустимость такого положения, когда о вышеуказанных фактах Центральный комитет узнает помимо комитета комсомола, и, указав на это секретарию комитета ВЛКСМ института тов. Алексину, предложил Московскому комитету ВЛКСМ проверить работу комитета ВЛКСМ.

ЦК ВЛКСМ предложил Московскому и Ленинградскому комитетам, ЦК ЛКСМ Украины и Белоруссии, Свердловскому и Татарскому обкомам, Саратовскому и Закавказскому крайкомам ВЛКСМ проверить в месячный срок порядок распределения стипендий в вузах своей области, края, республики.

ЦК ВЛКСМ предложил всем комитетам ВЛКСМ учебных заведений в десятидневный срок проверить порядок зачисления на стипендию, рассмотрения заявлений и жалоб студентов, в частности студенток.

## О политическом образовании в учебных заведениях

Проведенной отделом студенческой молодежи ЦК ВЛКСМ проверкой было выявлено, что в выполнению решения ЦК ВЛКСМ «О работе организации ВЛКСМ по политическому образованию» большинство организаций ВЛКСМ вузов, атюзов, техникумов и рабфаков еще не приступило. Все еще не начато изучение истории ВКП(б) и произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина по первоисточникам. Продолжается абсолютное нетерпимое увлечение так называемой «текущей тематикой», в результате чего осталась в стороне повседневная борьба за вооружение комсомольцев марксистско-ленинской теорией.

При комплектовании кружков в большинстве своем комсомольские организации вузов исходили из того, в какой академической группе учится тот или иной комсомолец, не учитывая его уровня политического развития, что являлось прямым нарушением решения ЦК ВЛКСМ. Оттого такое положение явно ненормальным,

отдел студенческой молодежи ЦК ВЛКСМ обратился ко всем комитетам ВЛКСМ вузов, втузов, техникумов и рабфаков со специальным письмом, в котором предложил приступить к нормальной работе по изучению истории ВКП(б) и отдельных произведений Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина по первоисточникам.

Политическое образование должно быть организовано в соответствии с решением ЦК ВЛКСМ о политучебе. Вопросы текущей политики должны изучаться путем организации специальных лекций, докладов, бесед, в студенческих общежитиях. Также необходимо в ходе занятий политшкол и кружков проводить беседы со слушателями по вопросам политики партии и международного положения, разъяснять слушателям неясные для них или интересующие их вопросы.

В письме отдела ЦК рекомендуется студентов-практикантов, пребывающих полсеместра в учебных заведениях на теоретических занятиях

и полсеместра на практике, выделять в отдельные кружки. Работа этих кружков должна быть так организована, чтобы к моменту отъезда в практику студентов они закончили раздел или группу тем проходящей программы. На время практики студентам необходимо давать индивидуальные задания с последующим контролем при приезде.

Должны быть организованы также отдельные политкружки для студентов-дипломников. Для беспартийной молодежи, за исключением небольшого количества активистов, включенных в комсомольскую политтесть, должны быть организованы политкружки при профкомах. Комсомольские организации должны оказать всемерную помощь профкам в деле организации кружков для беспартийной молодежи.

Состав каждого политкружка в отдельности должен быть рассмотрен и утвержден на заседании комитета ВЛКСМ, а пропагандисты должны обязательно быть утверждены райкомом или горкомом ВЛКСМ.

Комитеты ВЛКСМ учебных заведений должны выделять на пропагандистскую работу все свои лучшие силы и прежде всего комсомольский актив, допуская к руководству кружками только в случае необходимости наиболее проверенных и политически подготовленных членов ВЛКСМ — не членов ВКП(б).

В своем письме отдел студенческой молодежи ЦК подчеркнул, что работа пропагандиста является наиболее важной, ответственной и прямой

обязанностью каждого активного комсомольца-студента.

Занятия политкружков должны проводиться один раз в декаду.

Работа комсомольских организаций учебных заведений в области политического образования и партийной пропаганды не должна ограничиваться работой только политкружков. Отдел студенческой молодежи рекомендует проводить такие мероприятия, как посещение музеев, организация экскурсий по историческим местам своего города.

Маршруты этих экскурсий должны быть тщательно продуманы. К руководству экскурсиями должны привлекаться старые члены партии, участники этих политических событий.

Следует также проводить лекции и беседы на исторические и текущие политические темы, читку художественной литературы, диспуты и т. д. В старых вузах следует, в частности, проводить беседы о революционной работе пролетарского студенчества этих учебных заведений в царское время.

Особо отдел студенческой молодежи рекомендует комсомольским организациям учебных заведений проведение теоретических конференций по отдельным произведениям или группе произведений классиков марксизма, тщательно к ним готовясь и привлекая к участию в них широкие массы студенчества, а к руководству ими — руководителей социально-экономических кафедр своего учебного заведения и партийных работников города.

## РАБОТА СОВЕТОВ ОТДЕЛОВ ЦК

### **Наше пролетарское студенчество должно стать передовой частью молодежи**

Заседание совета отдела студенческой молодежи ЦК ВЛКСМ

В октябре собрался совет отдела студенческой молодежи ЦК ВЛКСМ. Члены совета — студенты-комсомольцы высших учебных заведений Москвы, Ленинграда, Киева, Баку, Харькова и других городов.

Совет отдела студенческой молодежи обсу-

ждал наиболее злободневные вопросы жизни комсомольских организаций высшего учебного заведения.

В своем вступительном слове зав. отделом студенческой молодежи ЦК тов. Лещинер кратко обрисовал работу комсомольских организаций

вузов, остановив внимание членов совета на основных вопросах работы комсомольских организаций.

«...Мы хотели бы,— сказал тов. Лещинер,— чтобы вы дали нам ответ по ряду вопросов работы союза в учебных заведениях. Как организовать структуру комсомольских организаций в высших учебных заведениях, как организовать политическое образование, чтобы учебой привлечь всех комсомольцев, чтобы формы политучебы их удовлетворяли, как ликвидировать школьство в политической учебе, которое еще у нас сильно, как привлечь в политучебу беспартийную молодежь, за политическое воспитание которой мы отвечаем?»

Особое внимание членов совета тов. Лещинер обратил на постановку социалистического соревнования и устранение имеющегося формализма и опошления соревнования. Работа с молодыми женщинами-студентками приобретает сейчас исключительное значение. Факты хамского, истоварищеского отношения к женщине, к сожалению, имеют место и в наших учебных заведениях.

Отмечая положительный опыт некоторых вузов в организации культурно-бытовой работы, тов. Лещинер резко осуждает попытки бюрократизации этого дела. Так, например, в Ростовском институте путей сообщения с целью поднятия культурного уровня студенчества ввели культминимум.

Поставленные тов. Лещинером вопросы работы первичной комсомольской организации вуза вызвали оживленные прения среди членов совета.

Тов. Гольдинер из Одесского водного института в своем выступлении отметил, что существующая у них в институте структура комсомольской организации — общеподразделительный комитет, комитет факультета и комсорги — вызывает излишнюю заседательскую суету. «Я предлагаю,— говорил тов. Гольдинер,— установить такую структуру: общеподразделительный комитет, комсорг факультета, группер.

Комсомольская организация института создала следующие кружки по истории партии: по изучению истории партии до II съезда, со II съезда до октябряского периода и кружок, изучающий послеоктябрьский период истории партии. «Такое подразделение кружков,— указывает тов. Гольдинер,— дало нам хорошие результаты, так как мы смогли наиболее правильно, по уровню знаний, охватить комсомольцев политобразованием».

Тов. Шебаршин из Ленинградской лесотехнической академии поделился опытом организации политучебы на старших курсах. По курсам созданы кружки, обединяющие комсомольцев из различных групп. Это дало возможность укомплектовать кружки с учащимися одинакового уровня знаний. Тов. Шебаршин указывает на необходимость укрепить комсомольскую группу в академической группе, на предоставление ей больше прав. Комсомольская группа должна более самостоятельно обсуждать и решать вопросы союзной работы и жизни.

Члены совета Спандуны (Ростовский университет), Могилянский (Гомельский лесотехнический институт), Брускин (Московский энергетический институт), Сальников (Таганрогский институт механизации) в своих выступлениях подробно останавливались на вопросах организационной структуры комсомольских организаций учебных заведений и организации политической учебы, в частности тов. Спандуны критиковал работу райкомов комсомола, которые свое рукоделство комсомольскими организациями учебных заведений ограничивают требованиями выделять 10—15 комсомольцев для проведения какой-либо работы. Тов. Спандуны считает, что вузовские организации надо выделить и подчинить непосредственно горкому.

Тов. Брускин, говоря об академической учебе, считает, что обязательное посещение лекций вполне оправдано, что благодаря этому повысилось качество учебы.

Тов. Воронов (Институт стали) отметил, что отдельные студенты увлекаются только техническими предметами, а к политическим и экономическим дисциплинам относятся с холодком. Нередки случаи, когда на лекции по политэкономии готовятся по другим предметам. Это положение ненормально, и комсомольские организации должны в своей работе по политическому воспитанию на это обратить сугубое внимание.

Тов. Зозуля (Киевский педагогический институт), Неупаков (Московский историко-философский институт), Гликман (Ленинградский государственный университет) останавливались на вопросах культурно-бытовой работы. Тов. Зозуля рассказал, что в их институте широко распространены литературные вечера и диспуты, встречи с писателями и старыми большевиками, проводятся семейные вечера.

Тов. Осипова (Полиграфический техникум, Москва) остановилась на работе комсомольских

организаций в техникумах. В техникумы приходят учащиеся из семилеток в возрасте 15—16 лет, и условия работы здесь иные, чем в вузах. Внимание к техникумам совершенно недостаточное. Очень плохо с бытовыми условиями. Студенты техникумов недостаточно обеспечены стипендиями, не имеют хороших общежитий.

**Тов. Румянцев** (Московский механико-машиностроительный институт им. Баумана) выдвинул предложение о создании бюро курсовой организации и бюро факультетской организации. Это вызывается тем, что на 1-м и 2-м курсах надо вести особую работу по воспитанию студентов, привлечь их к работе в вузе. Отсутствие единого руководства не дает возможности обединять и правильно организовать работу среди студентов первых двух курсов, требующих большого внимания к себе.

В прениях на совете, кроме этих товарищеских, выступили тт. Герасимов (Днепровский металлургический институт), Паншин (Новочеркасский институт), Хромов (МГУ), Суечев (Казанский институт), Дударев (Полиграфический институт), Эстерсон (Харьковский медтехникум), Павленко (МЭИ), Заречкий (Грозненский нефтяной институт), Крицкий (ЦК ВЛКСМ) и Деве (Ростовский институт путей сообщения), которые остановились на важнейших вопросах работы комсомола в учебных заведениях и поделились опытом работы своих организаций.

По окончании прений члены совета были разбиты на три секции: секция культурной работы, секция политico-воспитательной работы и организационная секция.

На секциях члены совета детально разбирали и обсуждали отдельные предложения отдела студенческой молодежи ЦК.

Секция культурной работы наметила ряд мероприятий по физкультурной и военной работе, художественной самодеятельности, по работе в общежитиях, в клубах. Особое внимание секция уделила работе о студентах-матерях, об оказании им содействия в устройстве их детей в яслях, детсадах, материальной помощи и т. д.

Секция политico-воспитательной заслушала выступления Ширинского — зав. отделом учащейся молодежи оргбюро ЦК ВЛКСМ Челябинской области, Клейструна (институт им. Бубнова), Гапочкина — заместителя заведующего отделом учащейся молодежи МК ВЛКСМ и др., которые рассказали, как проводится политico-воспитательная работа в их организациях.

Секция обсудила предложения о формах политического образования в учебных заведениях.

Особо секция остановилась на подготовке проглагандистов.

Секция организационная детально разобрала вопрос организационной структуры комсомольской организации учебных заведений. Большочисленство участников в работе секции высказалось за создание необходимых условий для самостоятельной работы факультетских организаций. На факультетах должны быть созданы бюро. В комсомольских организациях учебных заведений надо создать организаторов по отдельным отраслям работы — по марксистско-ленинскому воспитанию, по видению-физкультурной работе, по культурно-бытовой работе и т. д.

В своем заключительном слове **тov. Лещинер**, подводя итоги работе совета, указал, что одним из основных недостатков некоторых руководителей комсомольских организаций является то, что они не знают и не интересуются настроениями студенчества, формально относятся к нуждам и запросам комсомольцев.

«...Что главное в нашей работе? Главная наша задача — воспитание молодежи. Мы должны за пять лет пребывания студентов в стенах учебного заведения воспитать из них настоящих командиров социалистического хозяйства. Нам нужно сделать все возможное для того, чтобы человека вооружить знаниями и поднять его культурное развитие.

Наша высшая школа стала действительно пролетарской. Но можем ли мы сказать, что советское студенчество уже является передовой частью нашей рабоче-крестьянской молодежи? Сейчас этого еще сказать нельзя. И мы должны работать упорно над этим. Наше пролетарское студенчество должно стать передовой частью советской молодежи».

Говоря о политобразовании в вузах, **тov. Лещинер** предлагает отказаться от лекционного метода в кружках и максимально развивать активность у членов кружка. Надо ликвидировать всякие политминутки, политчасы, политинформации. Нельзя допускать, чтобы студентам о серьезных политических событиях рассказывали в течение 10—15 минут.

Нельзя установить единую организационную структуру комсомольской организации для всех учебных заведений. Для одних вузов, где имеются академические группы, должна быть одна структура организации, для других вузов — иная. **тov. Лещинер** решительно высказался против предложения о ликвидации в крупных вузах комитетов ВЛКСМ и замене их комсоргами ЦК ВЛКСМ. В вузах с многочисленными комсомоль-

скими организациями должны быть созданы курсовые бюро; также можно создать бюро и по факультетам.

Тов. Лещинер подчеркнул важность организации в учебных заведениях соревнования, высказавшись против пустых споров об ударниках

и отличниках. Каждый отличник — это ударник. Отличничество — это высшая форма соревнования, и надо стремиться, чтобы каждый студент учился на «отлично» и «хорошо». В этом заключается конкретная задача каждой комсомольской организации учебного заведения.

## Совет отдела крестьянской молодежи ЦК ВЛКСМ

В октябре был созван совет отдела крестьянской молодежи ЦК. Совет обсудил доклады секретаря Тимошевского райкома ВЛКСМ Азово-Черноморского края тов. Воробьева и секретаря комитета комсомола колхоза «Политотделец» этого же края тов. Башкатова о массово-воспитательной работе среди колхозной молодежи.

38 членов совета, избранных на общих собраниях первичных организаций, лучшие представители комсомольских организаций деревни, тщательно обсуждали, как улучшить воспитательную работу среди комсомольцев и молодежи деревни, чтобы полностью выполнить требования, предъявленные XI пленумом ЦК ВЛКСМ.

Члены совета критически отнеслись к докладу секретаря Тимошевского райкома ВЛКСМ тов. Воробьева. Членов совета не мог удовлетворить сухой доклад, насыщенный многочисленными цифрами, не отражающий действительного положения районной организации. Секретарю райкома комсомола тов. Воробьеву присутствующими было задано свыше пятидесяти вопросов — о комсомольском хозяйстве, о комсомольских собраниях, о парашютном спорте, о вечеринках, о соревновании трактористов, об избачах, о спортивном инвентаре, как читает молодежь художественную литературу и др. Тов. Воробьеву пришлось значительно дополнить свой доклад, отвечая на злободневные, интересующие комсомольцев вопросы. Члены совета потребовали от докладчика, чтобы он не пря-

тался за «средние цифры» и не ограничивался фотографированием существующего положения в первичных организациях района, а рассказал бы, как райком комсомола организует воспитательную работу среди крестьянской молодежи, отывая ее здоровые запросы.

Тов. Башкатов, секретарь комитета комсомола колхоза «Политотделец», рассказал членам совета, как они проводят воспитательную работу среди молодежи колхоза.

Доклады вызвали оживленные прения. Выступавшие члены совета: тг. Ольховский — комсорг-тракторист Лозовской МТС Лозовского района Харьковской области, Костин — секретарь комитета ЛКСМУ колхоза «Победа» Данилово-Ивановского сельсовета Мелитопольского района Днепропетровской области, Михайлова — комсорг колхоза им. 2-й авиашколы Тамбовского района Воронежской области, Ганжуров — секретарь комитета КСМ, зав. пчеловодческой фермой колхоза им. Косарева Жлобинского района Белоруссии, Гуров — секретарь Георгиевского райкома ВЛКСМ Северокавказского края, Федченко — секретарь Шполянского райкома ЛКСМУ Киевской области, Умеров — секретарь комитета ВЛКСМ колхоза им. Рудзутака № 2 Янти-Юльского района Узбекистана, Рассказова — председатель Заозерского сельсовета Крутинского района Омской области и др.— поделились опытом работы своих организаций, в частности остановились на вопросах культурно-массовой работы.

После прений члены совета обсудили планы работы Тимошевского райкома ВЛКСМ и первичной организации колхоза «Политотделец», внеся в них ряд дополнений и изменений.

В работе совета приняли участие секретари ЦК ВЛКСМ Салтанов и Вершков, тов. Крупская и т. Чичеров (отдел культуры и пропаганды ленинизма ЦК ВКП(б)).

# СОЮЗНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

## Как оформлять прием и сдачу дел секретарем и зав. отделами политучебы и пионеров райкома ВЛКСМ

Вопрос приема и сдачи дел при уходе работников райкома ВЛКСМ имеет прямое отношение к наведению большевистского порядка в комсомольском хозяйстве. Ни один работник райкома не может уйти с работы, не сдав дела.

Секретарь райкома при уходе с работы должен сдать следующие дела: 1) учет и отчетность о составе организации; 2) бланки комсомольских билетов, учетные и личные карточки; 3) о составе актива (секретари комитетов, комсорги первичных организаций, внешпятный актив); 4) финансово-хозяйственные дела; 5) протоколы бюро и пленумов райкома ВЛКСМ; 6) директивы крайкома (обкома) ВЛКСМ и ЦК ВЛКСМ; 7) письма комсомольцев в райком ВЛКСМ и копии ответов на них.

Зав. отделом политучебы райкома ВЛКСМ должен сдать следующие дела: 1) сеть комсомольского политобразования и сведения о составе слушателей; 2) о составе пропагандистов и их характеристики; 3) о составе внешпятного актива; 4) директивы вышестоящих комсомольских комитетов; 5) письма пропагандистов и слушателей политшкол, а также копии ответов на них.

Зав. отделом пионеров райкома должен сдать следующие дела: 1) сведения о составе пионерских отрядов и откабрят; 2) о составе взятых; 3) директивы вышестоящих комитетов ВЛКСМ по пионерработе.

Прием и сдача дел работниками райкомов должны оформляться специальным актом.

Под сдачей и приемом дел работниками райкомов комсомола надо иметь в виду не только передачу разных материалов, деловых бумаг,

протоколов, списков и т. п., но также ознакомление с существом работы каждой первичной организации комсомола.

## Надо ли в первичной организации ВЛКСМ иметь комсомольскую печать или штамп

В первичных организациях ВЛКСМ никаких печатей и штампов не должно быть, а также не должно быть никаких бланков, отпечатанных в типографии. Печать должна, как правило, иметь только районный комитет ВЛКСМ и комитет первичной организации, имеющий у себя личные карточки комсомольцев. Отсюда всякие спрятки, характеристики, выданные первичной организацией могут быть действительными только после заверения их в райкоме ВЛКСМ или в комитете ВЛКСМ, имеющем у себя личные карточки комсомольцев.

На руки комсомольцам никаких справок о принадлежности к ВЛКСМ выдавать не следует, так как об этом свидетельствует комсомольский билет или временное удостоверение, кандидатский билет и личная карточка.

Первичная организация ВЛКСМ может иметь по разрешению бюро райкома ВЛКСМ штамп для отметки об уплате членских взносов. Этот штамп должен храниться только у секретаря комитета или комсорга первичной организации ВЛКСМ.

## Ответы на вопросы антава

Помещаем ответы на вопросы секретаря комитета комсомола приисков «Степняк» Карагандинской области тов. Степанюк.

Вопрос. Как комплектовать пионерские отряды и где они должны находиться — при школе

или при первичной комсомольской организации предприятия, шефствующего над школой?

**Ответ.** Пионерские отряды комплектуются в количестве не более 50 человек, а звенья по 10 человек в каждом. Небольшие отклонения от установленного количества пионеров в отрядах допускаются. **Пионерские отряды находятся при школе.** Отряды должны обединять пионеров одного или двух смежных классов. Если есть необходимость комплектовать пионерские отряды из пионеров, учащихся в различных классах, то нужно добиваться, чтобы разница в возрасте пионеров, входящих в один и тот же отряд, была небольшая (например, отряд должен обединять учеников 6-го и 7-го классов). Но это надо делать как исключение.

Все пионерские отряды, имеющиеся в школе, обединяются в единую пионерскую организацию школы.

Пионерскую организацию в школе возглавляет старший вожатый, который, как правило, должен руководить одним из отрядов. Каждым пионерским отрядом руководит вожатый, выделенный комсомольской организацией и утвержденный бюро райкома ВЛКСМ.

В чем роль первичной комсомольской организации, шефствующей над школой? Первичная организация выделяет вожатых, оказывает им помощь в их повседневной работе, выделяет руководителей самодеятельных кружков пионеров, лучших и знатных людей завода для помощи вожатым в проведении пионерских сборов, помогает игровым инвентарем, заботится о том, чтобы в садах, парках, на спортивных площадках, в клубах их предприятия были отведены специальные часы для детей, и т. п. Первичная организация контролирует членов своей организации, работающих вожатыми, оказывая в этом помощь районному комитету ВЛКСМ.

**Вопрос.** Кто руководит вожатыми пионерских отрядов — райком комсомола, комсомольская первичная организация школы, директор школы или первичная организация предприятия, шефствующего над школой?

**Ответ.** Пионерской организацией руководит комсомол, а не органы народного образования, непосредственно же пионерской организацией руководит райком или горком ВЛКСМ. В руководстве пионерской организацией райкому или горкому помогает комсомольская организация самой школы и комсомольская организация предприятия, шефствующего над школой. Директор не имеет права назначать или смещать вожатых.

Это право имеет только райком ВЛКСМ. Однако старший вожатый школы должен всю свою работу проводить в контакте с директором школы, а вожатый — с классными руководителями, для того чтобы не было разнобоя, для того чтобы пионерская организация и школа действовали в одном направлении — по-коммунистически вооруживали детей.

Этот тесный контакт между старшим вожатым и директором школы, между вожатыми и педагогами приносит только пользу в работе пионерской организации.

**Вопрос.** Есть ли разница между пионерской организацией и школой?

**Ответ.** Цели пионерорганизации и школы единны — коммунистическое воспитание детей, выращивание из них образованных, идейно убежденных и преданных делу Ленина — Сталина граждан Советского союза. Однако методы работы их различны. Школа — это государственное учреждение, призванное дать образование подрастающему поколению и воспитать его в коммунистическом духе. Школа осуществляет эту задачу на основе установленного государством порядка: учебная работа по твердым программам, учебникам и расписаниям, внешкольная и воспитательная работа среди учеников.

Пионерорганизация, имея основной базой своей работы школу, является добровольной массовой самодеятельной детской коммунистической организацией. Главный метод ее работы — это использование инициативы, самодеятельности детей для удовлетворения здоровых запросов самих ребят. Если большинство форм работы школы обязательны для всех детей, то в пионерском отряде прежде всего нужна занимательность, красочность форм, увлекающих ребят и организующих их самодеятельность. Скажем, если школа дает знания на основе учебников, пионер-отряд работает над расширением кругозора ребят, в занимательной форме (скажем, литературные вечера, кружки исследователей Арктики, занимательная математика, занимательная химия, фокусы, построенные на основе законов химии и физики, шутки, загадки, расширяющие кругозор ребят, и т. п.).

Пионерский отряд должен каждого пионера сделать выше на голову остальных ребят, сделать его организующей силой для остальных школьников, организатором их учебы, здорового досуга и их развлечений.

Неправильно, когда пионерорганизация меха-

нически копирует методы работы школы. Это может привести к оказыванию методов работы пионерорганизации, к игнорированию интересов ребят, их творческой самодеятельности.

Однако цель школы и пионерского отряда в конечном итоге одна и та же.

Пионерорганизация должна стать душой и сердцем всей воспитательной работы в школе.

Неправильно и вредно как противопоставление пионерорганизации школе,— что является отражением левакских взглядов, считающих, что школа должна отмереть,— так и правооппортунистические попытки слить пионерорганизацию с колонией.

На остальные вопросы тов. Степанику ответы посланы почтой.



## Отклики на материал, помещенный в журнале „Известия ЦК ВЛКСМ“

В № 18 журнала «Известия ЦК ВЛКСМ» была помещена статья В. Солдатова «Комсоргами работают не лучшие»— о качественном составе комсоргов Петуховского района Челябинской области. В статье указывалось, что Петуховским районом комсомола не работает над воспитанием излишнего актива, что комсорги не избираются сами комсомольцами, а «посажены» райкомом, комсорги не чувствуют ответственности перед комсомольцами, что в качестве комсоргов работают не лучшие люди организации.

Бюро Петуховского райкома комсомола на одном из своих заседаний специально обсудило статью В. Солдатова и признало, что статья совершенно правильно критикует создавшееся положение с комсоргами в районе. В частности, бюро райкома отметило плохой качественный состав комсоргов, большую текучесть среди них, «назначение» комсоргов без обсуждения кандидатур на собраниях первичных организаций, то, что комсорги не отчитываются в своей работе перед комсомольцами. Бюро райкома предложило всем комсоргам района обсудить на комсомольских собраниях статью, помещенную в нашем журнале, памятку на этих собраниях мотивировать по улучшению работы первичной организации и обсудить план работы комсоргов на ближайшее время.

Комсорги должны разяснить комсомольцам, что они являются «хозяевами своей организации», что они сами выбирают своих руководителей и имеют полное право при плохой работе комсорга переизбрать его.

Бюро райкома поручило секретарю райкома

товарищу Головырцеву выехать в первичную комсомольскую организацию колхоза «Ударник» (работа комсорга этой организации была подвергнута критике в статье В. Солдатова) для проведения беседы с комсомольцами по вопросам, затронутым в статье, и комсомольского собрания, на котором заслушать отчет комсорга о его работе.

В целях улучшения качественного состава комсоргов бюро райкома наметило проводить один раз в месяц семинары комсоргов по вопросам комсомольской работы, обобщения их опыта и по изучению решений партии. В связи с тем, что большинство комсоргов Петуховского района политически плохо подготовлены, плохо ориентируются в важнейших решениях партии и комсомола и молоды по комсомольскому стажу, бюро райкома решило организовать в первой половине ноября курсы для комсоргов. Курсы рассчитаны на 2½ месяца.

Бюро райкома обязало всех работников аппарата РК немедленно отвечать на запросы комсоргов, не оставляя ни одного вопроса без исчерпывающего ответа, а также поближе познакомиться с каждым комсоргом, интересуясь тем, как он живет, его бытом.

Бюро райкома обязало молодежную страницу районной газеты напечатать статью В. Солдатова.



Бюро Петуховского райкома правильно сделали, что обсудило статью, критикующую работу райкома. Это показывает, что райком самокритично подошел к своей работе и решил испра-

звить недочеты в своем руководстве комсоргами. Правда, в своем решении бюро райкома все-таки не дало соответствующей оценки поведения работников райкома, которые «из-за незнания действительного положения в первичных организациях считали лучшими комсоргами людей, не способных в данный период быть организаторами и вожаками колхозной молодежи.

Необходимо также остановиться на одном из пунктов решений бюро райкома. Бюро райкома решило пересмотреть к 1 ноября весь состав комсоргов и заменить негодных способными, активными членами ВЛКСМ, учитывая предложение комсомольцев о кандидатуре комсорга. Здесь необходимо предупредить райком комсомола от огульного пересмотра комсоргов. Райком к пересмотру комсоргов должен подойти очень

осторожно. Бюро райкома не надо было назначать проведения пересмотра комсоргов в течение определенного срока. Это может повлечь за собой механический, формальный подход к людям, которым доверили руководство первичной организации.

Здесь можно впасть в другую крайность — вместо воспитания и выращивания актива привлечь администрирование по отношению к комсоргам.

Наломним Петуховскому райкому еще раз: пусть сами комсомольцы определят, кто именно может быть их вожаком и организатором, а первейшая обязанность райкома — обеспечить большевистскую критику комсомольцами работы своих руководителей.



#### ПОПРАВКА

В № 21 журнала «Известия ЦК ВЛКСМ» на стр. 32 в консультации по вопросу «О чем и как должен район информировать областной и краевой комитет ВЛКСМ» по вине корректора «виралась» досадная опечатка: в 9-й строке сверху вместо слов «секретаря района» напечатано «секретаря райкома».

---

Ответственный редактор **П. Вершинов**.

Зам. отв. редактора **П. Богданов**.

Члены редколлегии: **Л. Герцович, В. Коротяев, З. Лубенский, В. Парижер, А. Черный**.

Техред И. Соленов. Корректор В. Песковская

Уполномоч. Главлита Б—13199. М. Г. 184. Зак. 1456. Стат. Форм. Б—176×250 мм., 2 п. л. по 65 тыс. зн. Тираж 17.950  
Сдано в производство 15/XI, подписано и печ. 26/XI 1935 г. 18-я тип. треста «Полиграфнинга», Москва, Шубинский пер., 8.

Цена 35 коп.

482780